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∆ΗΛΩΣΗ  ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ 

 
Ο κύκλος εργασιών του συγκροτήµατος σηµείωσε µείωση της τάξεως του 26% φτάνοντας τις  €47.463.172, µε 
επακόλουθη µείωση του µεικτού κέρδους κατά 21%, γεγονός το οποίο οφείλεται κατά κύριο λόγο στη µείωση 
της ζήτησης λόγω της διεθνούς οικονοµικής κρίσης και της σηµαντικής πτώσης του τοµέα των κατασκευών στο 
εξωτερικό και την Κύπρο. 
 
Παρά το γεγονός ότι το κέρδος που αναλογεί στους µετόχους για το έτος 2009 παρουσιάζεται σχεδόν στα ίδια 
επίπεδα µε αυτά του 2008, εντούτοις αναπροσαρµόζοντας για σκοπούς σύγκρισης, τα κέρδη του 2008 µε την 
αποµείωση υπεραξίας της επένδυσης στη Βρετανική θυγατρική Universal Components Limited (€2.996.286), 
σε πραγµατικούς αριθµούς τα αποτελέσµατα του 2009 είναι µειωµένα κατά €2.754.587 δηλαδή 26%.   
 
Η καθολική µείωση στη ζήτηση προϊόντων αλουµινίου από όλους τους κλάδους της µεταποίησης σε ολόκληρο 
τον Ευρωπαϊκό χώρο, συνεχίστηκε και καθόλη τη διάρκεια του 2009, έχοντας ως επακόλουθο την έντονη 
αρνητική επίδραση στις εξαγωγές της Εταιρείας , αλλά και στις εργασίες της βρετανικής θυγατρικής Universal 
Components Ltd.   
 
Μέσα στα πλαίσια των ευκαιριών που υπάρχουν και δηµιουργούνται µέσα από µία οικονοµική κρίση, η 
διοίκηση του Συγκροτήµατος εντός του 2009  διέκρινε και έδραξε την ευκαιρία απόκτησης του δικαιώµατος 
χρήσης (lease) για 99 χρόνια του εργοστασίου (6000τ.µ.) και του οικοπέδου (18.000τ.µ.) που στεγάζει την 
Universal στην καρδιά του Bristol έναντι του ποσού των Stg£2.250.000. Την επένδυση αυτή θεωρούµε 
ιδιαίτερα συµφέρουσα τόσο µεσοπρόθεσµα όσο και µακροπρόθεσµα, πράγµα το οποίο αναµένεται να διαφανεί 
µε την ανατροπή της ύφεσης. 
 
Το Συγκρότηµα στην προσπάθειά του για διαρκή πρωτοπορία στον κλάδο και παραγωγή καινοτόµων 
προϊόντων, στοχεύοντας όπως πάντα στην αξιοποίηση της βέλτιστης διαθέσιµης τεχνολογίας και παρά το 
αρνητικό κλίµα, υλοποίησε όλες τις προγραµµατισµένες επενδύσεις για το έτος.  Εντός του 2009 
ολοκληρώθηκαν οι νέες εγκαταστάσεις και λειτουργούν µηχανολογικός εξοπλισµός για αυτοµατοποιηµένη 
θερµογεφύρωση, και νέο φινίρισµα ανοδίωσης µε τη µέθοδο του «blasting» που προσφέρουν νέες επιλογές 
στην γκάµα των προϊόντων µας.  Ταυτόχρονα ολοκληρώθηκε η πλήρης αναβάθµιση της πρώτης πρέσας 
διέλασης. 

∆ίνοντας ιδιαίτερη σηµασία σε θέµατα εξοικονόµησης ενέργειας, µείωσης των κόστων παραγωγής και 
προστασίας του περιβάλλοντος, το Συγκρότηµα έθεσε σε λειτουργία εξειδικευµένες µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις  µία εκ των οποίων τιµήθηκε µε το Βραβείο Εξοικονόµησης Ενέργειας από το Υπουργείο 
Βιοµηχανίας και την Οµοσπονδία Εργοδοτών και Βιοµηχάνων. 

Η Εταιρεία συνέχισε και επικεντρώθηκε µε αµείωτο ζήλο στην έρευνα και ανάπτυξη νέων προϊόντων και 
χρήσεων για το αλουµίνιο και ιδιαίτερα  σε πληθώρα νέων καινοτόµων θερµοµονωτικών συστηµάτων 
αλουµινίου τόσο ανασηκούµενων, όσο και ανοιγοανακλινόµενων µε περιµετρικό κλείσιµο, επιτυγχάνοντας 
υψηλή ενεργειακή απόδοση µε σηµαντικότατη βελτίωση του συντελεστή θερµοµόνωσης και ασφάλειας.  Μέσα 
στην ευρεία γκάµα των νέων προϊόντων περιλαµβάνονται θερµοµονωτικά υαλοπετάσµατα, νέα περίφραξη, και 
κάγκελο µε γυαλί, ενώ αναβαθµίστηκαν υφιστάµενα συστήµατα µε προσθήκη συµπληρωµατικών προφίλ.   
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MUSKITA ALUMINIUM INDUSTRIES PLC 
 
 

∆ΗΛΩΣΗ  ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ 

 
Συνεχίστηκαν καθόλη τη διάρκεια του 2009 ενδοεπιχειρησιακά σεµινάρια σε συνεργασία µε την Αρχή 
Ανάπτυξης Ανθρώπινου ∆υναµικού παρέχοντας την ευκαιρία στο προσωπικό της Εταιρείας για περαιτέρω 
κατάρτιση, αναβάθµιση και εξειδίκευση σε όλες τις γραµµές παραγωγής στοχεύοντας στην όσο ήταν δυνατόν 
αποφυγή απολύσεων, λόγω της µείωσης του κύκλου εργασιών. 
 
Η συλλογική προσπάθεια της διοίκησης του Συγκροτήµατος σε όλους τους τοµείς και επίπεδα από την 
παραγωγή, τις πωλήσεις, τις αγορές πρώτων υλών και τα χρηµατοοικονοµικά, για δραστική µείωση των κόστων 
λειτουργίας του και τη γρήγορη προσαρµογή του στα νέα δεδοµένα της διεθνούς αγοράς ήταν και είναι 
αξιέπαινη και συνέβαλε σηµαντικά στα αποτελέσµατα.   Η συνέχιση του σχεδίου δραστικής µείωσης εξόδων 
είναι επιτακτική καθώς το 2010 προβλέπεται δυσχερέστερο κυρίως για την Κυπριακή οικονοµία, ενώ 
οποιαδήποτε ανάκαµψη της Ευρωπαϊκής αγοράς είναι σχετικά ασαφής και εύθραυστη. 
 
Λαµβάνοντας υπόψη τη µέχρι τώρα πορεία της Εταιρείας και τα οικονοµικά δεδοµένα όπως αυτά επηρεάζονται 
µέχρι σήµερα από την παγκόσµια οικονοµική ύφεση, η οποία αναµένεται να επηρεάσει εντονότερα την τοπική 
αγορά κατά το 2010, πιστεύουµε ότι η κερδοφορία του Συγκροτήµατος για το τρέχον έτος θα είναι µειωµένη. 
 
Παρά όµως τα αρνητικά διεθνή δεδοµένα, η Εταιρεία, πιστή στην µερισµατική της πολιτική, παραχώρησε κατά 
το 2009 µερίσµατα ύψους €5.775.000 που αντιστοιχεί σε €0,07 σεντ ανά µετοχή. Όσον αφορά το 2010 το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας θα προτείνει στην προσεχή  Ετήσια Γενική Συνέλευση την καταβολή 
µερίσµατος €4.950.000 δηλαδή €0,06 σεντ ανά µετοχή. 
 
Τέλος εκφράζω εκ Μέρους του ∆ιοικητικού Συµβουλίου τις θερµές ευχαριστίες µου στη ∆ιεύθυνση, το 
Προσωπικό του Συγκροτήµατος και ιδιαίτερα στους Πελάτες και Μετόχους µας για τη συνεχή υποστήριξη και 
εµπιστοσύνη και να τους βεβαιώσω ότι το Συγκρότηµα παραµένει οικονοµικά εύρωστο και ανεξάρτητο, 
γεγονός που του προσδίδει σηµαντικό πλεονέκτηµα έναντι των ανταγωνιστών του για τη συνέχεια. 
 
 
 
 
 
∆. Μουσκής 
Εκτελεστικός Πρόεδρος 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο παρουσιάζει την ετήσια έκθεσή του µαζί µε τις ελεγµένες οικονοµικές καταστάσεις 
του Συγκροτήµατος και της Εταιρείας για το έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009. 

ΚΥΡΙΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας συνέχισαν κατά το έτος 2009 να είναι η παραγωγή και επεξεργασία 
προφίλ αλουµινίου µε τη µέθοδο της διέλασης, η ανοδίωση, η ηλεκτροστατική βαφή, η θερµοµονωτική 
γεφύρωση αλουµινίου και η πώληση προϊόντων αλουµινίου. 
Οι κύριες δραστηριότητες των εξαρτηµένων εταιρειών επίσης συνέχισαν κατά το έτος 2009 να είναι οι 
κατασκευές και η πώληση προϊόντων αλουµινίου και διαφηµιστικών πινακίδων προηγµένης τεχνολογίας. 

ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ, ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΙ∆ΟΣΕΩΝ ΤΩΝ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 
ΤΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ 

Σύµφωνα και µε στοιχεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης Αλουµινίου, ο κλάδος του αλουµινίου παρουσίασε µείωση 
στη χρήση προφίλ και προϊόντων αλουµινίου κατά το έτος 2009. 
Η διεθνής οικονοµική κρίση είχε ως αποτέλεσµα τη µεγάλη πτώση στην παγκόσµια ζήτηση προϊόντων 
αλουµινίου.  
Η πτωτική τάση στον κλάδο είχε άµεσο αντίκτυπο στις δραστηριότητες και τα αποτελέσµατα του 
Συγκροτήµατος και αναµένεται να συνεχιστεί και για το 2010. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Τα οικονοµικά αποτελέσµατα του Συγκροτήµατος για το έτος είναι τα ακόλουθα: 
 2009 2008 
 € € 
Κέρδος πριν τη φορολογία  9.255.150 9.259.246 
Φορολογία (1.366.524) (1.612.319) 
Κέρδος έτους που αναλογεί στους µετόχους της Εταιρείας 7.888.626 7.646.927 

ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ   

Κατά τη διάρκεια του έτους πληρώθηκε τελικό µέρισµα ύψους €0,07 σεντ ανά µετοχή, δηλαδή 41% επί της 
ονοµαστικής αξίας της µετοχής που ανέρχεται στο ποσό των €5.775.000. Το πιο πάνω µέρισµα προέρχεται 
κατά €234.800 από τα κέρδη του 2007, €5.469.238 από τα κέρδη του 2008 και €70.962 από το αποθεµατικό 
διαφοράς µετατροπής µετοχικού κεφαλαίου σε Ευρώ. Το µέρισµα πληρώθηκε στους δικαιούχους στις 4 
Σεπτεµβρίου 2009. 

Πρόσθετα το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποφάσισε να προτείνει την πληρωµή τελικού µερίσµατος ύψους 
€4.950.000 δηλαδή €0.06 σεντ ανά µετοχή ή 35% επί της ονοµαστικής αξίας. 

Το πιο πάνω µέρισµα προέρχεται κατά €2.850.000 από κέρδη του 2008 και €2.100.000 από κέρδη του 2009. 

ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ 

Οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που αντιµετωπίζει το Συγκρότηµα αναφέρονται στη σηµείωση 25 
των οικονοµικών καταστάσεων του Συγκροτήµατος. 

ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αφού έλαβε υπόψη τη µέχρι τώρα πορεία της Εταιρείας και των εξαρτηµένων 
εταιρειών της και µελέτησε τις προοπτικές και τα δεδοµένα όπως αυτά παρουσιάζονται σήµερα, πιστεύει ότι οι 
πωλήσεις του Συγκροτήµατος για το έτος 2010 θα είναι µειωµένες σε σχέση µε αυτές του 2009 ως αποτέλεσµα 
της διεθνούς οικονοµικής κρίσης. 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

∆απάνες έρευνας, σχεδιασµού και ανάπτυξης προφίλ αλουµινίου αντιπροσωπεύουν µισθούς των υπαλλήλων 
και έξοδα του τµήµατος έρευνας και ανάπτυξης. 

Το συνολικό ποσό που δαπανήθηκε κατά τη διάρκεια του έτους ανήλθε σε €71.432 (2008: €148.930). 
/ . . . . 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

∆εν υπήρξαν αλλαγές στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά τη διάρκεια του υπό εξέταση έτους. 
Πληροφορίες ως προς το κεφάλαιο της Εταιρείας παρουσιάζονται στη σηµείωση 19 των Οικονοµικών 
Καταστάσεων. Όλοι οι τίτλοι της Εταιρείας διαπραγµατεύονται στο ΧΑΚ, έχουν τα ίδια δικαιώµατα και δεν 
έχουν περιορισµούς στη µεταβίβασή τους. 

∆ΗΛΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας στις 26 Νοεµβρίου 2002 αποφάσισε την εφαρµογή όλων των προνοιών 
του Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης που εκδόθηκε από το Συµβούλιο του Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου 
(«ΧΑΚ») και έκτοτε έχει τροποποιηθεί, µε τελευταία ισχύουσα την 3η έκδοση (Σεπτέµβριος 2009) («ο 
Κώδικας»). 

 
Ο Κώδικας είναι αναρτηµένος στην ιστοσελίδα του ΧΑΚ, www.cse.com.cy. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εφαρµόζει πλήρως τις αρχές και πρόνοιες του Κώδικα εκτός από τη διάταξη Α.2.3 
που αναφέρεται στον αριθµό των ανεξάρτητων Μη Εκτελεστικών Συµβούλων, από την οποία ο Κώδικας 
επιτρέπει απόκλιση µε την παράθεση σχετικής επεξήγησης και την Α.2.6 για την οποία επίσης δίνεται σχετική 
επεξήγηση στην ‘Έκθεση Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης που ακολουθεί την παρούσα ‘Έκθεση. 
 
Η Έκθεση Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης της Εταιρείας για το 2009 έχει ετοιµαστεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
Κώδικα του ΧΑΚ.  Η παρούσα ∆ήλωση Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης  περιλαµβάνει τις πληροφορίες που 
αναφέρονται στο ‘Άρθρο 5 της Οδηγίας Ο∆190-2007-04 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου.  Η ‘Έκθεση 
Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης της Εταιρείας παρουσιάζεται στις σελίδες 9 µέχρι 19. 
 
Η Εταιρεία µέσω του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου έχει εφαρµόσει αποτελεσµατικές διαδικασίες σύνταξης 
και ετοιµασίας των οικονοµικών καταστάσεων, όπως και για την κατάρτιση της περιοδικής πληροφόρησης, η 
οποία απαιτείται για τις εισηγµένες εταιρείες.  Τα κύρια χαρακτηριστικά των διαδικασιών αυτών είναι: 
- Οι οικονοµικές καταστάσεις της Ιθύνουσας Εταιρείας, των Θυγατρικών και του Συγκροτήµατος 

ετοιµάζονται υπό την επίβλεψη του Οικονοµικού ∆ιευθυντή του Συγκροτήµατος, επιθεωρούνται από την 
Επιτροπή Ελέγχου και εγκρίνονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο πριν τη δηµοσίευσή τους. 

- Οι ανακοινώσεις των αποτελεσµάτων του Συγκροτήµατος ανά τρίµηνο καθώς και οι σχετικές 
επεξηγηµατικές καταστάσεις καταρτίζονται από τον Οικονοµικό ∆ιευθυντή του Συγκροτήµατος, 
επιθεωρούνται από την Επιτροπή Ελέγχου και εγκρίνονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο πριν τη 
δηµοσίευσή τους. 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας είναι διαιρεµένο σε συνήθεις µετοχές µε ίδια  και ίσα δικαιώµατα.  ∆εν 
υπάρχουν εκδοµένες µετοχές µε ειδικά δικαιώµατα ελέγχου ή ψήφου, ή µε οποιουσδήποτε περιορισµούς στα 
δικαιώµατα ψήφου. 
Κάθε µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου εκλέγεται από τη γενική συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας ή 
διορίζεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο.  Μέλος που διορίζεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο θα κατέχει τη 
θέση του µέχρι την επόµενη ετήσια γενική συνέλευση οπότε και θα είναι επανεκλέξιµο.  Σε κάθε ετήσια γενική 
συνέλευση αποχωρεί κατ’ αρχαιότητα το ένα τρίτο των κάθε φορά ∆ιοικητικών Συµβούλων.  Σύµβουλος που 
αποχωρεί θα δικαιούται να είναι υποψήφιος για επανεκλογή. Με συνήθη απόφαση της γενικής συνέλευσης 
µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορεί να παυθεί πριν από τη λήξη της θητείας του.      Ο αριθµός των 
συµβούλων µπορεί να αυξάνεται ή ελαττώνεται µε σύνηθες ψήφισµα. 
Το Καταστατικό της Εταιρείας µπορεί να τροποποιηθεί µε ειδικό ψήφισµα της γενικής συνέλευσης των 
µετόχων. 
Η εξουσία των διοικητικών συµβούλων είναι γενική και περιορίζεται µόνο από τις εξουσίες που παρέχονται στη 
γενική συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας, είτε από τον Νόµο, είτε από το Καταστατικό της Εταιρείας. 
Εκτός αν αποφασιστεί άλλως πως µε ειδικό ψήφισµα της Εταιρείας, όλες οι επιπρόσθετες µετοχές που 
εγκρίθηκαν για να εκδοθούν θα προσφέρονται στα µέλη στην αναλογία των µετοχών που ήδη κατέχονται από 
αυτά, σε συγκεκριµένη ηµεροµηνία που καθορίζει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 
 

/  .  .  .  . 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
∆ΗΛΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ (ΣΥΝΕΧ.) 

Το δικαίωµα αγοράς ιδίων µετοχών παρέχεται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, όπως προβλέπεται από τον περί 
Εταιρειών Νόµο και την Νοµοθεσία περί Αξιών και Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου Κανονισµών. 
Οι συνθέσεις, οι όροι εντολής και η λειτουργία των διοικητικών, διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων και των 
επιτροπών τους όπως ορίζονται στον Κώδικα αναφέρονται στην ‘Έκθεση Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης. 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Τα ποσοστά συµµετοχής στο κεφάλαιο της Εταιρείας που κατείχαν άµεσα και έµµεσα, τα µέλη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου της Εταιρείας (σύµφωνα µε το Άρθρο (4) (β) της Οδηγίας Ο∆190-2007-04 (Περιεχόµενο Ετήσιας 
Οικονοµικής Έκθεσης) που εκδόθηκε σύµφωνα µε τον περί των Προϋποθέσεων ∆ιαφάνειας Νόµο (Κινητές 
Αξίες προς ∆ιαπραγµάτευση σε Ρυθµιζόµενη Αγορά), Ν. 190 (Ι)/2007 στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 και στις 16 
Απριλίου 2010 (5 ηµέρες πριν από την ηµεροµηνία έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο) ήταν τα ακόλουθα: 
 16.04.2010 31.12.2009 31.12.2008 
 Μετοχές Ποσο- Μετοχές Ποσο- Μετοχές Ποσο- 
  στό  στό  στό 
  %  %  % 

∆ήµος Γ. Μουσκής (Σηµ. (α)  57.595.854 69,81 57.595.854 69,81 57.595.854 69,81 
Χρίστος Γ. Μουσκής - 0,00 - 0,00 - 0,00 
Γλαύκος Γ. Μουσκής - 0,00 - 0,00 - 0,00 
Χρίστος Μαυρέλλης 37.314 0,05 37.314 0,05 37.314 0,05 
Κρις Γεωργιάδης 37.314 0,05 37.314 0,05 37.314 0,05 
∆ηµήτρης Παπαχαραλάµπους 
(Σηµ. β) 

60.000 0,07 60.000 0,07 60.000 0,07 

∆ηµήτρης ∆ηµάδης 4.000 0,00 4.000 0,00 4.000 0,00 
Τάκης Κληρίδης                -    0,00                 -   0,00                 -   0,00 

 57.734.482 69,98 57.734.482 69,98 57.734.482 69,98 

Σηµειώσεις: 

(α) Στο ποσοστό συµµετοχής του κ. ∆ήµου Γ. Μουσκή περιλαµβάνονται µετοχές που ανήκουν στην εταιρεία 
Muskita Investments Limited η οποία ελέγχεται εξολοκλήρου από την οικογένεια Μουσκή και µετοχές 
που ανήκουν στην εταιρεία MDG Holdings Limited η οποία ελέγχεται εξολοκλήρου από τον κ. ∆ήµο 
Μουσκή. 

(β) Στο ποσοστό συµµετοχής του κ. ∆ηµήτρη Παπαχαραλάµπους περιλαµβάνεται ποσοστό 0,03% που 
κατέχεται από τη σύζυγό του. 

ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΥ ΚΑΤΕΧΟΥΝ ΠΕΡΑΝ ΤΟΥ 5% ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ  

Οι µέτοχοι που κατείχαν πέραν του 5% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 και 16 
Απριλίου 2010, ήταν ως ακολούθως: 
 16.04.2010 31.12.2009 31.12.2008 
 Μετοχές Ποσοστό Μετοχές Ποσοστό Μετοχές Ποσοστό 
  %  %  % 

∆ήµος Γ. Μουσκής  33.565.679 40,69 33.565.679 40,69 33.565.679 40,69 
Muskita Investments 
Limited 

15.802.237 19,15 15.802.237 19,15 15.802.237 19,15 

MDG Holdings Limited   8.227.938     9,97   8.227.938     9,97   8.227.938 9,97 

 57.595.854   69,81 57.595.854   69,81 57.595.854 69,81 
/  .  .  .  .
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Aepeo6q ,22 Anptl,iou 2010
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ΠΡΩΤΟ ΜΕΡΟΣ  - Η υιοθέτηση του Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης 

Το Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου (ΧΑΚ) υιοθέτησε το Σεπτέµβριο του 2002 Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης για τις 
εταιρείες που είναι εισηγµένες στο ΧΑΚ και έκτοτε έχει τροποποιηθεί, µε τελευταία ισχύουσα την 3η έκδοση (Σεπτέµβριος 
2009) (΄΄ο Κώδικας΄΄). Στις 26 Νοεµβρίου 2002 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας αποφάσισε την εφαρµογή όλων των 
προνοιών του Κώδικα. 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Muskita Aluminium Industries Plc, αναγνωρίζοντας τη σηµασία του Κώδικα Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης στο διαχωρισµό των ευθυνών, των ρόλων και των σχέσεων των µερών που αποτελούν την Εταιρεία (δηλαδή 
τους Μετόχους (Ατοµικούς και Θεσµικούς Επενδυτές), τη ∆ιοίκηση και τη ∆ιεύθυνση) και έχοντας πάντα ως γνώµονα τη 
διασφάλιση και προάσπιση των συµφερόντων των Μετόχων, την ενίσχυση του εποπτικού ρόλου καθώς και την εξασφάλιση 
της επαρκούς ανεξαρτησίας του, συνεχίζει τη δέσµευσή του για τη συνεχή εφαρµογή των Αρχών και ∆ιατάξεων του Κώδικα 
Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης. 
Σηµειώνεται ότι οι διατάξεις της 3ης έκδοσης του Κώδικα (εκτός της ∆ιάταξης Β.3.1.) τίθενται σε ισχύ από 1η Ιανουαρίου 
2010 και θα αποτυπωθούν στην Ετήσια 'Eκθεση του 2010. 
Ολόκληρη η Ετήσια Έκθεση για το 2009, µέρος της οποίας αποτελούν η Έκθεση περί Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης και η 
Έκθεση αµοιβών, έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Εταιρείας www.muskita.com.cy   
Η Εταιρεία υιοθετεί και εφαρµόζει πλήρως τις Αρχές του Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης.  

∆ΕΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΣ – Η Εφαρµογή του Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας βεβαιώνει ότι έχει τηρήσει τις διατάξεις του Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, 
εκτός από τη διάταξη Α.2.3 για τον αριθµό των Ανεξάρτητων Μη Εκτελεστικών Συµβούλων, από την οποία η 3η έκδοση του 
Κώδικα επιτρέπει απόκλιση µε την παράθεση σχετικής επεξήγησης (Παράγραφος Α.2. Ισορροπία ∆ιοικητικού Συµβουλίου). 
Όσον αφορά το διαχωρισµό των θέσεων του Προέδρου του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και του Πρώτου Εκτελεστικού 
∆ιευθυντή, θέσεις τις οποίες κατέχει ο κ. ∆ήµος Μουσκής δίνεται σχετική επεξήγηση στο ∆εύτερο Μέρος (Παράγραφος Α.2. 
Ισορροπία ∆ιοικητικού Συµβουλίου) της παρούσας Έκθεσης. 
Η Εταιρεία εφαρµόζει τον Κώδικα και στις θυγατρικές της µέσω του κεντρικού της Συµβουλίου και των κεντρικών της 
επιτροπών. Σηµειώνεται ότι η θυγατρική Universal Components Limited ιδρύθηκε µε βάση των περί Εταιρειών Νόµο της Μ. 
Βρετανίας και έχει έδρα το Bristol. Ο κώδικας του ΧΑΚ εφαρµόζεται στη Βρετανική θυγατρική στο βαθµό που δεν 
συγκρούεται µε τους νόµους στους οποίους υπάγεται. 

Α. ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι 

Α.1. ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

Τα µέλη του σηµερινού ∆ιοικητικού Συµβουλίου αναφέρονται στη σελίδα 10 (Πίνακας 1) της παρούσας Ετήσιας Έκθεσης. 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας συνέρχεται σε τακτά χρονικά διαστήµατα. Κατά το οικονοµικό έτος 2009 συνήλθε 
έξι φορές. 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει επίσηµο πρόγραµµα θεµάτων σύµφωνα µε τον Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης τα οποία 
υποστηρίζονται επαρκώς µε πληροφόρηση, αποφάσεις επί των οποίων µπορούν να λαµβάνονται µόνο από αυτό. Υπάρχει 
δυνατότητα διάφορα θέµατα να παραπέµπονται σε ειδικές επιτροπές του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, χωρίς αυτό να µειώνει τη 
συλλογική ευθύνη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  Καµία κατηγορία µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δε διαφοροποιείται 
ως προς την ευθύνη από κάποια άλλη.  
Όλοι οι ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι ασκούν ανεξάρτητη και αµερόληπτη κρίση και αφιερώνουν τον κατάλληλο χρόνο κατά την 
εκτέλεση των καθηκόντων τους, και λαµβάνουν, εάν κρίνουν ότι υπάρχει ανάγκη, για την καλύτερη άσκηση των καθηκόντων 
τους, ανεξάρτητες επαγγελµατικές συµβουλές µε έξοδα της Εταιρείας. 
Ο Γραµµατέας της Εταιρείας έχει την ευθύνη να διασφαλίζει ότι οι διαδικασίες του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ακολουθούνται 
και ότι υπάρχει συµµόρφωση µε ισχύοντες κανονισµούς, όπως επίσης να παρέχει έγκαιρη, έγκυρη και ολοκληρωµένη 
πληροφόρηση στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου έχει την ευθύνη να διασφαλίζει ότι όλα 
τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι κατάλληλα ενηµερωµένα για τα θέµατα που εγείρονται στις εκάστοτε 
συνεδριάσεις. Εάν υπάρξει ανάγκη για αλλαγή του Γραµµατέα της Εταιρείας, αυτό θα αποφασίζεται σε επίπεδο ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου. 
Ο κάθε Σύµβουλος που διορίζεται για πρώτη φορά στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας ενηµερώνεται και 
επιµορφώνεται κατάλληλα σχετικά µε τους νόµους της περί Αξιών και Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου Νοµοθεσίας. 
Όλοι οι ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι έχουν πρόσβαση στις συµβουλές και στις υπηρεσίες του Πρώτου Εκτελεστικού ∆ιευθυντή, 
του Γραµµατέα της Εταιρείας, καθώς επίσης και στους Εξωτερικούς και Εσωτερικούς ελεγκτές της Εταιρείας.  

/  .  .  .  . 
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Α.2. Ισορροπία ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας απαρτίζεται στην ολοµέλειά του από εκτελεστικούς και µη-εκτελεστικούς 
∆ιοικητικούς Συµβούλους (όπως παρουσιάζεται στον πίνακα 1), εκ των οποίων ποσοστό άνω του 40% 
(εξαιρουµένου του Προέδρου) είναι ανεξάρτητοι µη Εκτελεστικοί ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι από τη ∆ιεύθυνση και 
από τους Μετόχους.  Οι µη Εκτελεστικοί ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι δεν ελέγχουν άµεσα ή έµµεσα την πλειοψηφία 
του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας ή των δικαιωµάτων ψήφου, και δεν έχουν καµία άλλη ουσιαστική σχέση 
που θα µπορούσε να επηρεάσει την άσκηση αµερόληπτης και ανεξάρτητης κρίσης της. 
 
Όλοι οι Μη Εκτελεστικοί Σύµβουλοι έχουν υπογράψει βεβαίωση σχετικά µε την ανεξαρτησία τους ως Σύµβουλοι 
της Εταιρείας, βάσει των κριτηρίων της διάταξης Α.2.3 του Κώδικα, οι οποίες βεβαιώσεις επισυνάπτονται µαζί µε 
το έντυπο του Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης. 
 
Πίνακας 1:  
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας απαρτίζεται από τα ακόλουθα στελέχη: 

Εκτελεστικοί 
∆ιοικητικοί Σύµβουλοι 

Μη εκτελεστικοί, µη 
ανεξάρτητοι ∆ιοικητικοί 
Σύµβουλοι 

Μη εκτελεστικοί, ανεξάρτητοι ∆ιοικητικοί 
Σύµβουλοι 

∆ήµος Μουσκής  Χρίστος Μουσκής ∆ηµήτρης Παπαχαραλάµπους 
 Γλαύκος Μουσκής ∆ηµήτρης ∆ηµάδης 
 Κρις Γεωργιάδης Τάκης Κληρίδης 
 Χρίστος Μαυρέλλης  

 
Η πιο πάνω κατηγοριοποίηση έγινε σύµφωνα µε τα κριτήρια περί ανεξαρτησίας που περιέχονται στον Κώδικα 
Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης που εκδόθηκε τον Σεπτέµβρίο του 2009.  Η ∆ιάταξη Α.2.3 για τον αριθµό των 
Ανεξάρτητων µη Εκτελεστικών Συµβούλων δεν τηρείται.   

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο λαµβάνοντας υπόψη τις πρόνοιες του προηγούµενου κώδικα (έκδοσης Μαρτίου 2006) 
είχε προβεί κατά τη διάρκεια του έτους 2007 σε σχετικό αίτηµα προς το Συµβούλιο του ΧΑΚ ως προς την 
παραχώρηση εύλογου χρόνου για συµµόρφωση όπως προνοεί ο Κώδικας στη διάταξη Α.2.3.  Η χρονική περίοδος 
των δύο ετών που παραχωρήθηκε από το ΧΑΚ για συµµόρφωση µε την διάταξη Α.2.3. έληξε στις 20 ∆εκεµβρίου 
2009.  Το θέµα απασχόλησε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και πιστεύει ότι η παρούσα σύνθεση από εκτελεστικά, µη 
εκτελεστικά και ανεξάρτητα µέλη, η οποία περιλαµβάνει συνολικά επτά µη εκτελεστικούς συµβούλους, 
εξυπηρετεί τα συµφέροντα των µετόχων και του Συγκροτήµατος γενικότερα. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εξετάζει 
τις αναγκαίες ενέργειες που πρέπει να γίνουν για την εφαρµογή της διάταξης Α.2.3 και θα απευθυνθεί στο 
Συµβούλιο του ΧΑΚ για παραχώρηση εύλογου χρόνου για συµµόρφωση σύµφωνα µε την 3η Έκδοση του Κώδικα. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας διόρισε ως ανώτερο ανεξάρτητο ∆ιοικητικό Σύµβουλο τον κ. ∆ηµήτρη 
Παπαχαραλάµπους, ο οποίος είναι ανεξάρτητος µη-Εκτελεστικός ∆ιοικητικός Σύµβουλος.  Ο κ. ∆ηµήτρης 
Παπαχαραλάµπους συµπλήρωσε εννέα χρόνια θητείας στο Συµβούλιο της Εταιρείας στις 28 Ιανουαρίου 2009, 
παραµένει ανεξάρτητος για το έτος 2009 σύµφωνα µε την 3η Έκδοση του Κώδικα. Επεξήγηση σχετικά µε τις 
ενέργειες που χρειάζεται να γίνουν δίνεται πιο πάνω. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας, εφαρµόζοντας τις Αρχές του Κώδικα, προχώρησε στη σύσταση των 
Επιτροπών ∆ιορισµών, Αµοιβών και Ελέγχου όπως ορίζει ο Κώδικας ώστε κανένας Σύµβουλος ή οµάδα 
Συµβούλων να µην κυριαρχεί στη λήψη αποφάσεων από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και καµία οµάδα Συµβούλων 
να µην υπερψηφεί.  Σχετική επεξήγηση αναφορικά µε την ισορροπία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δίνεται πιο 
πάνω.  
 

/  .  .  .  . 
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Α.2. Ισορροπία ∆ιοικητικού Συµβουλίου (συνέχ.) 

Όπως αναφέρεται στο ∆εύτερο Μέρος της παρούσας Έκθεσης, η θέση του Προέδρου του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου κατέχεται από τον κ. ∆ήµο Μουσκή. Τη θέση αυτή την κατέλαβε στις 10 Σεπτεµβρίου 2002, µετά τον 
απροσδόκητο θάνατο του κ. Γιώργου Μουσκή στις 20 Αυγούστου 2002, ενώ παράλληλα διατήρησε τη θέση που 
κατείχε ως ∆ιευθύνων Σύµβουλος από το 1991. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ανέθεσε και τις δύο θέσεις στον κ. 
∆ήµο Μουσκή κρίνοντας ότι διασφαλίζονται µε καλύτερο τρόπο τα συµφέροντα των µετόχων και της Εταιρείας.  
Το θέµα απασχόλησε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, το οποίο αφού έλαβε υπόψη και τη µέχρι τώρα λειτουργία του 
Συµβουλίου υπό την παρούσα µορφή του αποφάσισε να διατηρήσει τις υφιστάµενες διευθετήσεις. 
 
Α.3. Παροχή πληροφοριών 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας λαµβάνει από τη ∆ιεύθυνση, έγκαιρη, έγκυρη και ολοκληρωµένη 
πληροφόρηση όσον αφορά τα γεγονότα που έχουν αλλάξει ή δύναται να αλλάξουν τις προοπτικές ή και την 
οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας. 

Με το πέρας κάθε συνεδρίας (όπως αναφέρεται στην Παράγραφο Α.1. ∆ιοικητικό Συµβούλιο) καταγράφονται τα 
πρακτικά από το Γραµµατέα της Εταιρείας τα οποία είναι άµεσα διαθέσιµα στους ∆ιοικητικούς Συµβούλους.   

Για τις συνεδρίες που γίνονται (όπως αναφέρεται πιο πάνω) παρέχονται εγκαίρως τα κατάλληλα έγγραφα τα οποία 
υποστηρίζουν επαρκώς τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης, ως προς την επαρκή µελέτη τους από τα ∆ιοικητικά 
Στελέχη και όλοι ανεξαιρέτως ενηµερώνονται γραπτώς για την ηµεροµηνία της συνεδρίας. 

Α.4. ∆ιορισµοί στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

Επιτροπή ∆ιορισµών – Όροι εντολής και δραστηριότητες 

Η Επιτροπή ∆ιορισµών αποτελείται από εκτελεστικούς και µη εκτελεστικούς Συµβούλους µε πλειοψηφία µη 
εκτελεστικών ∆ιοικητικών Συµβούλων. 

Κύριος σκοπός της εν λόγω επιτροπής είναι η τήρηση µιας καθορισµένης και διάφανης διαδικασίας όσον αφορά 
το διορισµό νέων ∆ιοικητικών Συµβούλων στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο.  

Τα µέλη της Επιτροπής ∆ιορισµών είναι τα ακόλουθα: 

Πρόεδρος: 
Χρίστος Μουσκής  

 
Μη εκτελεστικός, µη ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύµβουλος 

∆ήµος Μουσκής Εκτελεστικός Πρόεδρος ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
Χρίστος Μαυρέλλης Μη εκτελεστικός, µη ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύµβουλος 
 
Ο κ. Χρίστος Μουσκής (µη εκτελεστικός, µη ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύµβουλος) διορίστηκε στη θέση του 
Προέδρου της Επιτροπής ∆ιορισµών στις 18 Νοεµβρίου 2009 και ο κ. ∆ήµος Μουσκής παρέµεινε µέλος.  Η 
αναδιάρθρωση της Επιτροπής ∆ιορισµών αποφασίστηκε, ώστε η Εταιρεία να συµµορφώνεται µε τη διάταξη 
Α.4.1. του νέου Κώδικα. 

 Η Επιτροπή ∆ιορισµών αναφέρεται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο τουλάχιστο µια φορά το χρόνο, παραθέτοντας 
περιληπτικά τις δραστηριότητές της κατά το προηγούµενο οικονοµικό έτος καθώς και οποιαδήποτε 
συµπεράσµατά της.  Κατά το υπό επισκόπηση έτος η Επιτροπή ∆ιορισµών συνήλθε δύο φορές.          

/  .  .  .  . 
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Α.4. ∆ιορισµοί στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο (συνέχ.) 

Η Επιτροπή ∆ιορισµών έχει ευθύνη για: 

1. Τον καθορισµό διεργασιών για την αναγνώριση κατάλληλων υποψηφίων για διορισµό στο ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο. Να εξετάζει τις ικανότητες που απαιτούνται να έχουν τα νέα µέλη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου και συνάµα τις βιογραφικές λεπτοµέρειες των ∆ιοικητικών Συµβούλων που υποβάλλονται για 
εκλογή ή επανεκλογή, µε σκοπό να βεβαιώνεται η ύπαρξη κατάλληλων ειδικοτήτων που χρειάζονται για 
την εύρυθµη λειτουργία του στο επιχειρηµατικό περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιείται. 

2. Την εφαρµογή διεργασιών για την οµαλή εισδοχή νέων µη-Εκτελεστικών Συµβούλων στην Εταιρεία, 
καθώς και διεργασίες συνεχούς εκπαίδευσης των Συµβούλων. 

3. Να εξετάζει οποιοδήποτε σχετικό θέµα θέτει υπόψη της το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

Η Επιτροπή ∆ιορισµών, στα πλαίσια της αποτελεσµατικής υλοποίησης των πιο πάνω ευθυνών της, έχει 
εξουσιοδοτηθεί όπως: 

1. Αναζητεί και εξασφαλίζει οποιαδήποτε πληροφορία χρειάζεται από οποιοδήποτε µέλος του προσωπικού ή 
και από οποιαδήποτε εξωτερική πηγή. 

2. Εξασφαλίζει, όταν το θεωρεί απαραίτητο, εξωτερική νοµική ή άλλη ανεξάρτητη επαγγελµατική υπηρεσία, 
µε έξοδα της Εταιρείας, για σκοπούς που αφορούν την εκτέλεση των καθηκόντων της.  

3. Εξασφαλίζει τη συµµετοχή στις συνεδριάσεις της εξωτερικών συµβούλων µε σχετική εµπειρία σε θέµατα 
της αρµοδιότητας της, όταν αυτό το κρίνει απαραίτητο. 

 
Α.5. Επανεκλογή 

Οι ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι υπόκεινται σε εκλογή από τους Μετόχους στην πρώτη Ετήσια Γενική Συνέλευση 
Μετόχων που ακολουθεί το διορισµό τους και προσφέρονται για επανεκλογή εκ περιτροπής κατά χρονικά 
διαστήµατα που δεν υπερβαίνουν τα τρία έτη σύµφωνα µε τις πρόνοιες του Καταστατικού της Εταιρείας. 

Στην προσεχή Ετήσια Γενική Συνέλευση αποχωρούν οι ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι κ.κ. Χρίστος Μουσκής και 
Γλαύκος Μουσκής και προσφέρουν τους εαυτούς τους για επανεκλογή. Τα βιογραφικά τους σηµειώµατα 
υποβάλλονται προς τους µετόχους προκειµένου οι µέτοχοι να λάβουν ολοκληρωµένη πληροφόρηση για την 
απόφαση επανεκλογής τους. 

Βιογραφικά Σηµειώµατα 

1. Χρίστος Μουσκής 

Γεννήθηκε στη Λεµεσό το 1964.  Σπούδασε στις Ηνωµένες Πολιτείες Μάρκετινγκ και ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων.  
Με την επιστροφή του στην Κύπρο ανέλαβε την επέκταση των δραστηριοτήτων του δυναµικού Οµίλου 
MUSKITA στον τοµέα των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων. 

Σήµερα κατέχει την θέση του Εκτελεστικού Προέδρου της Εταιρείας Muskita Hotels Ltd., διαχειρίστριας του 
Ξενοδοχείου Four Seasons, και της Muskita Tourist Enterprises ιδιοκτήτριας Εταιρείας του Ξενοδοχείου Aldiana, 
καθώς και άλλων Εταιρειών του Οµίλου που δραστηριοποιούνται στην ανέγερση ακινήτων και ανάπτυξης γης. 

Η προσφορά του δεν περιορίζεται µόνο στις ιδιωτικές επιχειρήσεις.  Μεταξύ άλλων είναι µέλος του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου της Τράπεζας Κύπρου και της Eurolife, καθώς και του ∆ιεθνούς Κυπριακού Ινστιτούτου για το 
Περιβάλλον σε συνεργασία µε την Σχολή ∆ηµόσιας Υγείας του Πανεπιστηµίου του Harvard.  Είναι επίσης 
ιδρυτικό Μέλος του Συνδέσµου Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου.  

/  .  .  .  . 
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Α.5. Επανεκλογή (συνέχ.) 

2. Γλαύκος Μουσκής 

Σπούδασε ∆ιοίκηση Ξενοδοχείων στο Πανεπιστήµιο Ealing της Αγγλίας, από όπου και αποφοίτησε το 1991. 

Αρχικά εργάστηκε στα τµήµατα παραγωγής και πωλήσεων της βιοµηχανίας Muskita Aluminium Industries Plc. 

Το 1995 ανέλαβε τη θέση του Συµβούλου Marketing και πωλήσεων της εταιρείας, της οποίας και διετέλεσε και 
Αναπληρωτής ∆ιευθύνων Σύµβουλος µέχρι το 2002. 

Με την επέκταση των δραστηριοτήτων του Οµίλου Εταιρειών Muskita, στον τουριστικό κλάδο και στο 
εξωτερικό, ανέλαβε τη δηµιουργία, λειτουργία και ανάπτυξη του Ξενοδοχείου Residence Georgio στην Αθήνα. 

Σήµερα είναι Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος της εταιρείας Γ.Μ. Ξενοδοχειακές & Τουριστικές 
Επιχειρήσεις Α.Ε., µέλος του οµίλου εταιρειών Muskita, η οποία εδρεύει στην Ελλάδα. 

Ταυτόχρονα είναι σύµβουλος και σε άλλες εταιρείες του οµίλου. 

Β. Αµοιβή Συµβούλων 

Β.1. ∆ιαδικασία 

Επιτροπή Αµοιβών – Όροι εντολής και δραστηριότητες 

Η επιτροπή Αµοιβών απαρτίζεται αποκλειστικά από µη εκτελεστικούς Συµβούλους µε πλειοψηφία 
ανεξάρτητων µη εκτελεστικών ∆ιοικητικών Συµβούλων ως ακολούθως: 

Πρόεδρος: 
Χρίστος Μουσκής   

 
Μη εκτελεστικός, µη ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύµβουλος 

∆ηµήτρης Παπαχαραλάµπους  Μη εκτελεστικός, ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύµβουλος  
Τάκης Κληρίδης  Μη εκτελεστικός, ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύµβουλος 
∆ηµήτρης ∆ηµάδης Μη εκτελεστικός, ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύµβουλος 
 
Ο κ. ∆ηµήτρης ∆ηµάδης (µη εκτελεστικός, ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύµβουλος) διορίστηκε επιπρόσθετος 
µέλος της Επιτροπής Αµοιβών στις 18 Νοεµβρίου 2009. 
 
Η Επιτροπή, έχοντας ξεκάθαρους και συγκεκριµένους όρους αναφοράς από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο οι οποίοι 
οριοθετούν το πλαίσιο και το ύψος των αµοιβών των Εκτελεστικών ∆ιοικητικών Συµβούλων, υποβάλλει τις 
προτάσεις προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο για τα πακέτα αµοιβής τους. Η Επιτροπή Αµοιβών συνήλθε σε µία 
συνεδρία κατά το υπό επισκόπηση έτος. 
 
Β.2. Το ύψος και η σύνθεση των αµοιβών 

Η Εταιρεία έχει εκτιµήσει τόσο το ευρύτερο περιβάλλον σχετικά µε τα θέµατα αµοιβής των Εκτελεστικών 
∆ιοικητικών Συµβούλων, όσο και σε σχέση µε άλλες εταιρείες. Οι στόχοι της πολιτικής αµοιβής των 
Εκτελεστικών ∆ιοικητικών Συµβούλων διασφαλίζει ότι οι αµοιβές τους είναι ανταγωνιστικές και έχουν 
σχεδιαστεί µε τέτοιο τρόπο ώστε να προσελκύουν και να διατηρούν τους καταλληλότερους. Η πολιτική 
στοχεύει στο να εξασφαλίσει ότι οι αµοιβές και τα κίνητρα ευθυγραµµίζονται µε την απόδοση των 
Εκτελεστικών ∆ιοικητικών Συµβούλων, και να απεικονίζουν τη συµβολή τους, τόσο για την επίτευξη των 
βραχυπρόθεσµων, όσο και µακροπρόθεσµων στόχων της Εταιρείας.  

Οι ετήσιες απολαβές και οφέλη ορίζονται σε ανταγωνιστικά επίπεδα, βάσει αυτών της αγοράς, και 
αξιολογούνται σε συνδυασµό µε τα επιτεύγµατα των βασικών οικονοµικών και µη οικονοµικών στόχων που 
καθορίζονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο.  

/  .  .  .  .
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Β.2. Το ύψος και η σύνθεση των αµοιβών (συνέχ.) 

Ο υπολογισµός γίνεται από την Επιτροπή Αµοιβών η οποία αναθεωρεί και αξιολογεί τα πακέτα αµοιβής των 
Εκτελεστικών Συµβούλων ώστε να εξασφαλίζεται ότι αυτά είναι: 

 Συναφή µε κατάλληλους εξωτερικούς παράγοντες (π.χ. εκτιµάται µε σύνεση η θέση της Εταιρείας σε θέµατα 
αµοιβών σε σχέση µε άλλες Εταιρείες), 

 Ανταγωνιστικά, και 
 ∆ιασφαλίζουν την πρόσληψη ικανών και κατάλληλων ατόµων, την παραµονή και τη συνεχή παρότρυνση των 
Εκτελεστικών Συµβούλων. 

Έκθεση Αµοιβών - Πολιτική αµοιβών και Γνωστοποίηση 
 
Η απόφαση της αµοιβής του Εκτελεστικού ∆ιοικητικού Συµβούλου λαµβάνεται από την Επιτροπή Αµοιβών και 
αυτή προβαίνει σε συστάσεις προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

Κατά τη διάρκεια του έτους που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009, εκτός από την αµοιβή του ενός Εκτελεστικού 
∆ιοικητικού Συµβούλου, κ. ∆ήµου Μουσκή, η οποία ανέρχεται σε €127.222, η Εταιρεία έχει καταβάλει ετήσια 
συνολική αµοιβή στα επτά µη εκτελεστικά µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου (κ.κ. Χρίστος Μουσκής, Γλαύκος 
Μουσκής, Κρίς Γεωργιάδης, Χρίστος Μαυρέλλης, ∆ηµήτρης Παπαχαραλάµπους, ∆ηµήτρης ∆ηµάδης και Τάκης 
Κληρίδης), η οποία εγκρίθηκε στην προηγούµενη Γενική Συνέλευση (ηµεροµηνίας 29 Ιουλίου 2009) και 
ανέρχεται συνολικά στα €2.050 έκαστος και καταβάλλεται εφάπαξ. ∆εν προβλέπεται ξεχωριστή αµοιβή στους µη 
εκτελεστικούς ∆ιοικητικούς Συµβούλους για τη συµµετοχή τους στις συνεδρίες του Συµβουλίου και τις επιτροπές 
του. Κατά το έτος 2009, δεν παραχωρήθηκαν δικαιώµατα επιλογής αγοράς µετοχών (share options) σε 
Εκτελεστικούς ∆ιοικητικούς Συµβούλους. 

Οι αµοιβές των µη-εκτελεστικών ∆ιοικητικών Συµβούλων υπό την ιδιότητά τους ως µέλη των Επιτροπών 
καθορίζονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και σχετίζονται άµεσα µε το χρόνο που διαθέτουν στην εξάσκηση των 
διοικητικών τους καθηκόντων και δε συνδέονται µε οποιοδήποτε τρόπο µε την κερδοφορία της Εταιρείας. Τα 
πακέτα αµοιβής των µη- Εκτελεστικών Συµβούλων δεν περιλαµβάνουν οποιαδήποτε σχέδια συνταξιοδότησης ή 
ασφάλισης της Εταιρείας. 

• Η σύνθεση της αµοιβής των ∆ιοικητικών Συµβούλων για το έτος δεν περιέχει µεταβλητά στοιχεία. 

• Κατά τη διάρκεια του έτους η Εταιρεία δεν έχει παραχωρήσει ∆ικαιώµατα Προαίρεσης (Share options) ή 
µετοχές προς τους ∆ιοικητικούς Συµβούλους. 

• Η σύνδεση της αµοιβής µε την επίδοση των ∆ιοικητικών Συµβούλων έχει ως ακολούθως: 

Η αµοιβή των µη εκτελεστικών ∆ιοικητικών Συµβούλων σχετίζεται άµεσα µε το χρόνο που διαθέτουν στην 
εξάσκηση των διοικητικών τους καθηκόντων και δε συνδέονται µε οποιοδήποτε τρόπο µε την κερδοφορία της 
Εταιρείας. 
Η αµοιβή του εκτελεστικού διοικητικού συµβούλου καθορίστηκε λαµβάνοντας υπόψη τη συµβολή του στην 
επίτευξη των στόχων της Εταιρείας και αναλόγως µε τις ευθύνες και του όγκου εργασίας που έχει, τις ώρες 
εργασίες, τα προσόντα που διαθέτει καθώς και τη σχετική του εµπειρία σε σχέση µε τις δραστηριότητες της 
Εταιρείας. 
Ο εκτελεστικός διοικητικός σύµβουλος δεν αµείβεται για τη συµµετοχή του στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο και τις 
επιτροπές του. 

 
 

/  .  .  .  . 
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• Η Εταιρεία δεν προσφέρει ετήσια σχέδια φιλοδωρηµάτων ή άλλα ωφελήµατα εκτός από τις ετήσιες αµοιβές 
στους ∆ιοικητικούς Συµβούλους όπως αναφέρονται πιο πάνω. 

 
• Η Εταιρεία εκτός από το Ταµείο Προνοίας στο οποίο συνεισφέρει 5,75% (το οποίο ίσχυε έως τις 30 Ιουνίου 

2009) και 6% από την 1η Ιουλίου 2009 η Εταιρεία και 5,75% - 10% (το οποίο ίσχυε έως τις 30 Ιουνίου 2009) 
και 6% - 10% από την 1η Ιουλίου 2009 οι εργοδοτούµενοι, το οποίο εφαρµόζεται µόνο για τον εκτελεστικό 
∆ιοικητικό Σύµβουλο, δεν τηρεί άλλα συµπληρωµατικά σχέδια σύνταξης ή σχέδια πρόωρης αφυπηρέτησης. 
Το σχέδιο συνταξιοδότησης (Ταµείο Προνοίας) της Εταιρείας είναι προκαθορισµένης συνεισφοράς (Defined 
Benefit Contribution Scheme). 

 
• Ο εκτελεστικός ∆ιοικητικός Σύµβουλος κ. ∆ήµος Μουσκής έχει συνάψει συµβόλαιο µε την Εταιρεία κατά τη 

διάρκεια του έτους 2007 το οποίο είναι αορίστου χρόνου και έχει εξεταστεί από την Επιτροπή Αµοιβών και 
περιλαµβάνει λεπτοµέρειες για πρόνοια αποζηµίωσης (και άλλες συνδεδεµένες µε αυτές πληρωµές) σε 
περίπτωση πρόωρου τερµατισµού του συµβολαίου, η περίοδος προειδοποίησης του οποίου δεν υπερβαίνει το 
ένα έτος. 
 
Το συµβόλαιο του εκτελεστικού ∆ιοικητικού Συµβούλου περιλαµβάνει προϋποθέσεις σχετικά µε τα 
ακόλουθα: 
 

- Ετήσια αµοιβή. 
- Παραχώρηση εταιρικού οχήµατος. 
- Παραχώρηση ιατροφαρµακευτικής περίθαλψης για τον ίδιο και τα µέλη της οικογένειάς του. 
- Ταµείο προνοίας µε ποσοστό συµµετοχής 5,75% (το οποίο ίσχυε έως τις 30 Ιουνίου 2009) και 6% 

από 1η Ιουλίου 2009. 
- Το ποσό της µεικτής ετήσιας αµοιβής του που δύναται να αναθεωρείται από καιρού εις καιρόν. 
- Παραχώρηση ετήσιου ωφελήµατος (bonus) το οποίο θα βασίζεται στα καθαρά αποτελέσµατα της 

Εταιρείας και θα είναι στη διακριτική ευχέρεια του ∆ιοικητικού Συµβουλίου να αποφασίζει κατά 
πόσο θα παραχωρηθεί. 

 
Περισσότερες λεπτοµέρειες σχετικά µε την αµοιβή και τα ωφελήµατα των ∆ιοικητικών Συµβούλων παρατίθενται 
στη σηµείωση 10 των οικονοµικών καταστάσεων που αποτελούν µέρος της Ετήσιας Έκθεσης η οποία και 
δηµοσιεύεται στην επίσηµη ιστοσελίδα της Εταιρείας. 

Οι αµοιβές όλων των ∆ιοικητικών Συµβούλων, συµπεριλαµβανοµένου και του Πρώτου Εκτελεστικού ∆ιευθυντή 
εγκρίνονται από τους µετόχους στην Ετήσια Γενική Συνέλευση. 

Η πολιτική αµοιβών υποβάλλεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στους µετόχους της Εταιρείας, µέσω της Ετήσιας 
Γενικής Συνέλευσης, για έγκριση. 

Η Επιτροπή Αµοιβών έχει ευθύνη για να: 

1 Υποβάλλει συστάσεις στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, εντός συµφωνηθέντων όρων αναφοράς επί του πλαισίου και 
του ύψους των αµοιβών των εκτελεστικών ∆ιοικητικών Συµβούλων. 

2 Καθορίζει την Πολιτική Αµοιβών ώστε να διασφαλίζεται η πρόσληψη,  παραµονή και παροχή κινήτρων προς 
τους Εκτελεστικούς Συµβούλους. 

3 Παρακολουθεί την κρατούσα Πολιτική Αµοιβών για καθορισµό της Εταιρικής Αµοιβής  λαµβάνοντας υπόψη 
τη σχετική επίδοση. Να χρησιµοποιεί τέτοιες συγκρίσεις µε σύνεση, για αποφυγή του κινδύνου η Εταιρεία να 
οδηγηθεί σε υπερβολική αύξηση αµοιβών χωρίς αντίστοιχη βελτίωση της επίδοσης. 

4 Συµβουλεύει τον Πρόεδρο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας σχετικά µε την αµοιβή των µη-
Εκτελεστικών Συµβούλων.  Επίσης διασφαλίζει όπως τα πακέτα αµοιβής των µη-Εκτελεστικών Συµβούλων  
είναι ανάλογα µε το χρόνο που διαθέτουν στις συναντήσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  

/  .  .  .  . 
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Γ. Ευθύνη και λογιστικός έλεγχος 

Γ.1. Οικονοµικές Εκθέσεις και ∆ρώσα Οικονοµική Μονάδα 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας βεβαιώνει ότι έχει λάβει όλα τα ενδεικνυόµενα µέτρα ώστε να 
διασφαλίζεται η κατά γράµµα τήρηση όλων των διατάξεων του Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο βεβαιώνει ότι η Εταιρεία προτίθεται να συνεχίσει να λειτουργεί ως δρώσα οικονοµική 
µονάδα για τους επόµενους δώδεκα µήνες. 

 

Γ.2. Εσωτερικός έλεγχος 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας, θεωρώντας ως θέµα ύψιστης σηµασίας την ύπαρξη ενός υγιούς 
συστήµατος εσωτερικού ελέγχου προκειµένου να διασφαλίζονται τα συµφέροντα των Μετόχων καθώς και η 
αξιοπιστία της Εταιρείας, έχει αναθέσει την ευθύνη διεξαγωγής εσωτερικού ελέγχου σε ανεξάρτητη εταιρεία 
παροχής συµβουλευτικών υπηρεσιών.  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας θα εξετάζει ετήσια το θέµα δηµιουργίας Τµήµατος Εσωτερικού Ελέγχου.  
Επί του παρόντος, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας έχει αποφασίσει πως η δηµιουργία τέτοιου τµήµατος θα 
εξυπηρετείτο καλύτερα µε την ανάθεση της ευθύνης διεξαγωγής του ελέγχου σε ανεξάρτητους εξωτερικούς 
ελεγκτές, µέχρι την απόκτηση των σχετικών εµπειριών από προσοντούχο προσωπικό της Εταιρείας.  Για την 
περίοδο από Ιούλιο 2007 µέχρι ∆εκέµβριο 2009 ανέθεσε τον ρόλο του εσωτερικού ελεγκτή στον ελεγκτικό οίκο 
PricewaterhouseCoopers. 

Οι ∆ιοικητικοί Σύµβουλοι προχώρησαν στην έγκριση του προγράµµατος ελέγχου που ετοιµάστηκε από τους 
Εσωτερικούς Ελεγκτές καθώς επίσης και στην παρακολούθηση της εφαρµογής του εν λόγω προγράµµατος.  Οι 
∆ιοικητικοί Σύµβουλοι, µε την πληροφόρηση που θα λαµβάνουν από τους εσωτερικούς ελεγκτές καθώς επίσης 
και από οποιεσδήποτε αναγκαίες δικές τους επιθεωρήσεις, ελέγχουν, τουλάχιστον µία φορά το χρόνο, την 
αποτελεσµατικότητα των συστηµάτων εσωτερικού ελέγχου (internal controls) της Εταιρείας καθώς και των 
διαδικασιών επαλήθευσης της ορθότητας, πληρότητας και εγκυρότητας των πληροφοριών που παρέχονται στους 
επενδυτές και βεβαιώνουν σχετικά στην έκθεση περί Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης. Η επιθεώρηση καλύπτει όλα τα 
συστήµατα ελέγχου, περιλαµβανοµένων των χρηµατοοικονοµικών και λειτουργικών συστηµάτων, καθώς και των 
συστηµάτων συµµόρφωσης και διαχείρισης των κινδύνων που απειλούν την επίτευξη των στόχων της Εταιρείας. 
 
Ο Εσωτερικός Έλεγχος ως ανεξάρτητη υπηρεσία, αναφέρεται και παρουσιάζει τα ευρήµατα του ελεγκτικού έργου 
που διενεργεί στην Επιτροπή Ελέγχου. Ο Εσωτερικός Έλεγχος αναφέρεται στην Επιτροπή Ελέγχου (Ε.Ε.).  Για το 
οικονοµικό έτος 2009 έχει γίνει συνάντηση µεταξύ των Εσωτερικών Ελεγκτών και της Ε.Ε. κατά την οποία 
επιθεωρήθηκαν οι έλεγχοι που διεξήχθησαν, έγινε θεώρηση της αποτελεσµατικότητας του συστήµατος 
εσωτερικού ελέγχου, αξιολογήθηκαν τα αποτελέσµατα (ευρήµατα και εισηγήσεις) των ελέγχων που διεξήχθησαν 
και εξετάστηκαν οι σχετικές απαντήσεις της ∆ιεύθυνσης της Εταιρείας.  Οι Εξωτερικοί Ελεγκτές και ο 
Γραµµατέας της Εταιρείας, έχουν επίσης κληθεί και έχουν παρευρεθεί σε συνεδριάσεις της Επιτροπής Ελέγχου. 

/  .  .  .  . 
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∆ανεισµός ∆ιοικητικών Συµβούλων 

Ως προς το θέµα του δανεισµού των ∆ιοικητικών Συµβούλων (συµπεριλαµβανοµένων και συνδεδεµένων µε 
αυτούς προσώπων µέχρι πρώτου βαθµού συγγένεια, τη σύζυγο, καθώς και τις εταιρείες που αυτοί κατέχουν πέραν 
του 20% των δικαιωµάτων ψήφου), βεβαιώνεται ότι η Εταιρεία ή οι εξαρτηµένες εταιρείες της, δεν προχώρησαν 
σε οποιοδήποτε δανεισµό ή παροχή εγγυήσεων προς  οποιοδήποτε µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 
Εταιρείας ή των θυγατρικών ή των συνδεδεµένων εταιρειών της, αντίστοιχα. 

Επίσης τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και τα εκτελεστικά διευθυντικά στελέχη δεν είχαν οποιοδήποτε 
ουσιαστικό συµφέρον που προκύπτει από συναλλαγές της Εταιρείας και που εµπίπτει στα καθήκοντα τους, καθώς 
και οποιαδήποτε άλλη σύγκρουση ιδίων συµφερόντων µε αυτών της Εταιρείας ή συνδεδεµένων µε αυτήν 
εταιρειών που ανακύπτει από την άσκηση των καθηκόντων τους. 

Λεπτοµέρειες σχετικά µε ποσά εισπρακτέα (όχι δανεισµού) από εταιρείες στις οποίες είναι εµπλεκόµενοι οι 
∆ιοικητικοί Σύµβουλοι ή συνδεδεµένοι µε αυτούς πρόσωπα, παρατίθενται στη σηµείωση 24 των οικονοµικών 
καταστάσεων που αποτελούν µέρος της Ετήσιας Έκθεσης. 

Γ.3. Επιτροπή ελέγχου, Ελεγκτές και συµµόρφωση µε τον Κώδικα 

Επιτροπή Ελέγχου – Όροι εντολής και δραστηριότητες 

Η Επιτροπή Ελέγχου (Ε.Ε) της Εταιρείας απαρτίζεται αποκλειστικά από µη εκτελεστικούς Συµβούλους µε 
πλειοψηφία ανεξάρτητων µη εκτελεστικών Συµβούλων ως ακολούθως: 

 

Πρόεδρος 
∆ηµήτρης Παπαχαραλάµπους  

 
Μη εκτελεστικός, ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύµβουλος 

Χρίστος Μαυρέλλης Μη εκτελεστικός, µη ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύµβουλος 
Τάκης Κληρίδης Μη εκτελεστικός, ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύµβουλος 
∆ηµήτρης ∆ηµάδης Μη εκτελεστικός, ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύµβουλος 
 

Ο κ. ∆ηµήτρης ∆ηµάδης (µη εκτελεστικός, ανεξάρτητος ∆ιοικητικός Σύµβουλος) διορίστηκε επιπρόσθετο µέλος 
της Επιτροπής Ελέγχου στις 18 Νοεµβρίου 2009. 
 
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου κ. ∆ηµήτρης Παπαχαραλάµπους διαθέτει εκτεταµένη εµπειρία σε θέµατα 
χρηµατοοικονοµικών και λογιστικής. ∆ιετέλεσε Περιφερειακός ∆ιευθυντής της Τράπεζας Κύπρου από το 1987 
µέχρι το 1998 µε εκτεταµένη πείρα και πλήρη κατάρτιση στον τοµέα των τραπεζικών εργασιών.  Από το 1998 και 
για σειρά ετών διετέλεσε Σύµβουλος Ανάπτυξης της Τράπεζας Κύπρου στο εξωτερικό. ∆ιετέλεσε µέλος της 
οικονοµικής επιτροπής της Ιεράς Μητρόπολης Λεµεσού και Αντιπρόεδρος του Σωµατείου «Φίλοι του Ιδρύµατος 
Αγίου Στεφάνου».  ∆ιετέλεσε επίσης Πρόεδρος του Συµβουλίου Βετεράνων Ποδοσφαιριστών Λεµεσού καθώς 
επίσης και αθλητικός παράγοντας και µέλος σε συνδέσµους, σωµατεία και οργανώσεις της Λεµεσού. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας προχώρησε στη σύσταση της Επιτροπής Ελέγχου µε τους όρους εντολής 
που αναφέρονται πιο κάτω και που ουσιαστικά καθορίζουν τις εξουσίες και τα καθήκοντα της επιτροπής. 

/  .  .  .  . 
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Η Ε.Ε έχει συνέλθει σε πέντε συνεδρίες κατά το υπό επισκόπηση έτος. 

Η Ε.Ε έχει τη δυνατότητα να ζητά επαγγελµατικές συµβουλές σε θέµατα της αρµοδιότητάς της και όποτε 
χρειαστεί δύναται να καλεί στις συνεδριάσεις ειδικούς επί των συζητούµενων θεµάτων. 

Η Επιτροπή Ελέγχου, µεταξύ άλλων, έχει ευθύνη για: 

1. Να εισηγείται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας θέµατα αναφορικά µε το διορισµό, τον 
τερµατισµό, και την αµοιβή των Ελεγκτών της Εταιρείας, τη συνεχή επιθεώρηση και έκταση της 
αποτελεσµατικότητας του ελέγχου. 

2. Να βεβαιώνεται για την ανεξαρτησία και αντικειµενικότητα των Ελεγκτών της Εταιρείας.  Στις 
περιπτώσεις όπου υπάρχουν παρεµφερείς µη-ελεγκτικές υπηρεσίες, η Επιτροπή παρακολουθεί τη φύση 
και την έκταση τέτοιων υπηρεσιών έτσι ώστε να διασφαλίζεται η αντικειµενικότητα και η προστιθέµενη 
αξία από τις υπηρεσίες που προσφέρονται. Για το σκοπό αυτό η Επιτροπή υποβάλλει στο ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο το ποσό των ελεγκτικών και συµβουλευτικών αµοιβών που πληρώνονται από την Εταιρεία και 
τις θυγατρικές της στους ελεγκτές.   

3. Να εξετάζει τις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις καθώς και τους τελικούς  λογαριασµούς της 
Εταιρείας και να βεβαιώνεται για τη σωστή εφαρµογή των λογιστικών αρχών και υπολογισµών, καθώς 
και για τη συµµόρφωση επίσης Εταιρείας µε τους Νόµους, τους Κανονισµούς του Χρηµατιστηρίου Αξιών 
Κύπρου και της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  Να συζητά µε τους Εξωτερικούς και Εσωτερικούς Ελεγκτές 
της Εταιρείας θέµατα τα οποία πηγάζουν από τον ενδιάµεσο ή τελικό έλεγχο των λογαριασµών (εάν 
κρίνεται αναγκαίο στην απουσία της ∆ιεύθυνσης της Εταιρείας).  

4. Να επιβλέπει θέµατα επιλογής των λογιστικών χειρισµών για τις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας. 

5. Να εξετάζει και αξιολογεί περιοδικά, την πολιτική της Εταιρείας στον τοµέα διαχείρισης κινδύνων και την 
επίδραση της στην Εταιρεία. 

6. Να επιθεωρεί ουσιώδεις συναλλαγές της Εταιρείας ή / και των θυγατρικών και συνδεδεµένων εταιρειών 
της οποιασδήποτε µορφής στις οποίες ∆ιοικητικός Σύµβουλος, Πρώτος Εκτελεστικός ∆ιευθυντής, 
Ανώτερο Εκτελεστικό Στέλεχος, Γραµµατέας, Ελεγκτής, ή Μεγαλοµέτοχος της Εταιρείας που κατέχει 
άµεσα ή έµµεσα πέραν του 5% του εκδοθέντος µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας ή των δικαιωµάτων 
ψήφου, έχει άµεσα ή έµµεσα οποιοδήποτε ουσιαστικό συµφέρον.  Τα υπόλοιπα µεταξύ της Εταιρείας και 
των θυγατρικών ή και συνδεδεµένων εταιρειών της παρουσιάζονται στη σηµείωση 24 των οικονοµικών 
καταστάσεων. 

7. Να συντάσσει µε την βοήθεια του Λειτουργού Συµµόρφωσης (ο οποίος διορίζεται από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο) βάσει του Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, την έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περί 
Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης. 

Μέσα στα πλαίσια των προνοιών του Κώδικα όσον αφορά τις σχέσεις µε τους Μετόχους της Εταιρείας, οι 
Πρόεδροι των πιο πάνω επιτροπών είναι διαθέσιµοι για τυχόν ερωτήσεις κατά την Ετήσια Γενική Συνέλευση στην 
οποία όλοι οι µέτοχοι ενθαρρύνονται να λαµβάνουν µέρος. 

∆. Σχέσεις µε τους µετόχους 

∆.1. Εποικοδοµητική χρήση της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης 

Επικοινωνία µε Μετόχους – Λειτουργός Συµµόρφωσης  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο διόρισε την κα Βούλα Ζαοσκούφη, Γραµµατέα της Εταιρείας, ως άτοµο επικοινωνίας 
των µετόχων µε την Εταιρεία καθώς επίσης και ως Λειτουργό Συµµόρφωσης µε τον Κώδικα Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης. 

/  .  .  .  . 
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A.2. Ic6tlun ue"aze(olcn uffi6trov

Tcr p6lr1 rou Aroxlrmori XupBoutriou yvarpi(ouv qv uzrolp6oorl too6, qpoup6vov rov ouveltirv uzolperiroecov
yra ripeorl evqpepcoorl xor crvcxoivoroq nlqporpopnirv 'rpoq xouq per6louq p6or,: trlq Etrioraq 'Er0eor1q ror t<,rv
l,olcpruopdrv r1q Ercrpeioq. Or d,qpoqopieq nap6lowcn ro6npc rar 66crpc npoq 6),ouq roug per61oug.

Bepa[aory too lntrc4rwob DupBod"ioo

Or Arorrqflroi Xfppoo),or 61ouv ernoeopr]oel, 71d, ro €ro6 2009, rrp o,nore)"eopo,T1r6zrFo, ror oooa]pcroq
eooteprrcof el,6y1ou (intemal controls) qq Ercrpein6 rn0ioq ror tov 8ro6rraorirv enc?"{0euor1q qq op06qtoq,
rl"r1p6qzo6 rar eyrup6rrlzoq rcov ur),rlpogopr<irv urou zcp6lowo,r mouq ezev6uz6q. H ern0erirprlorl iyet yivet,
p6oc on6 rlv nl"qpoq6p1ol rov orKovotrnr6v rc, c,ord,oerov xsr er06oeov rpoq xo Ar.orn1m6 Xoppo6l.to, 6tr6q
touq ertr;fi1oerg rcr 6ro,rnor<i:oerg ro,r cve(tiptlreq F€)"6r€S roD 6T1vov az6 rouq e?"eyrc€g q6 Ertfipeiaq.

Or Arorrrluxoi XripBool,or rpivorx ro orloqpo eorotepxof etr 6y1ou zepr-l"u,ppavop6volv tc,rv
11DllroroorKovo[rrK6v ro,r ],eiroopyrrrirv ouorrlpdrov rqq Etopeicq yra to 6tog 2009, roq curore],eopaor6, 16oo
oq Trpoq trg 6rc6rrnoieq oopp6pgcoolq pe N6pooq rcr Kovovroporig rou XAK, 6oo rur c,:q npos rnv
opOo),oyromq 8rcleiproq rov rwbrivov noo oTre ofv qv eziteutl tcov or61c,:v ttlg Etcnpeiaq. To Atorrlnrc6
XopBo6),ro peparirver euriorlq 6tr 6ev 61ei zepGl,0et ei6 yv<iroq roo onolo64ror€ raptipootl tcov nepi A(rdrv rcr
Xp4punoqpioo A(rbv Kdzpoo N6pcov ru,r Kcvovroprirv.
To Arorrlrrr6 XupBo6l,ro rrlq Etarpeicg 0a e(et6(er er]oro, to 06pcr bqproupflcq Tp(pcroq Eoorepr.rori
El"ey1oo. Ezri rou ncp6woq, ro Arorrrlm6 Xutrrporil,ro tr1g Erarp€iog 6ler onoqooiofl noq rl 8qproupyia t6torou
rpr1poroq 0c e(urqpersiro ral,6repa, pe zlv cvd0eol rqg su0wqq 6rc(a1olytlg tou elu6ylou oe ove(ripqrouq
e(coreprro6q e),eyrt6q, p61pr r1v ari6roloq rrrrv olenrdrv epzrerpuirv u,z6 urpooowo6lo zpooolrnx6 t4q
Ercrpeio.q. Xlezrrrl ovogopd 1iveto,r. orlv napd,ypcrpo f.2.

Er p6pouq rou Arorrcqorcou lupBoul"iou
Aenoupy6q Iuppopqoonq

t-rs rov Krir6rrccr Eturprnlq AtcrrcuB6pvrloqg

Aepeo6q ,22 Anpt),iou 2010
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MUSKITA ALUMINIUM INDUSTRIES PLC

'Ex0eoq ezi rov Evonorqpfvrov Orxovoprx<irv Kctccrriottov
'Eloupe 

e),61(er trq otvrlpp6veq evono[1p6veg omovoprx6q xutoordoeq rlq Muskita Aluminium Industries
Plc (q 'Erarpeia") 

xar rov 0u'yarprrtbv rqq (to "!u.yxp6rr1po") ror trq (eloprordq orrovopnx6g rurcoraoere
r1g Erorpeiaq ong oe),i6eg 22 pttTpt 56, ot ourokg cnotel.otvrcr cn6 rrlv rc.rdoraorl orrovoptrxil5 06or1c rou
Iuyrpotilputoq rur l1g Eto.rpeiag otrg 3l Aereprppiou 2009, xar rrq ro,to.otdoer; ouvoirrtjtv eroo8rlgorol'.
u)"),ayrirv ota i6ra rerpd.),o.ru. xur rcrpeinrrbv poriv tou Xulxporilpo.tog xo.r t1g Etarpeioq. rqq Xprloeo-,q norr r:i-r1ir:
ttlv lpepop4vicr outti, roOrirq rar nep[],r1pq oqpavzrx<itv ],oyrotrrrbv noJ"rtrrrirv rcar iorne_c cne(qyqtrLcrrrrd;
orlpfldlo€rq.

Eo?(wq rcu /romt7nrco6 Duppoo)lou ym t4 Etororqpbvcq Oxovopu<tq Katamao€rc

To Atotr4ttr6 Xuppot)'to eivor une60uvo'yrc trp ro.triprro4 evonollp6vcov rur (elcrrprotritv orrcovotrtrrdv
rutsord.oeov nou vo 8ivouv alrl0rv{ ror 6ixa.u1 etx6vo ofpgrlvc. pe ta Are0vrl flp6runo. Xpqpuroorxovogrrrjg
Avo<poptig 6nroq autd troOedl0qxuv ar6 l1v Eupo:nuirr] 'Ev<rtoq (EE) ru.r trq anarriloetq rou nepi Etorpercbv
N6pou qq Kfzpou, Keq. 113. H eo06vr1 uurrl neprl,opBrivei: o1e6raog6, erpappoyrl rcr trjplorl soolreprrdlv
uooc),tonr6v 6rd.ibrrlv olettxtirv gc ttlv rurdprroq rur rr1 6irurq no.pouoiuorl rvonorrlpdvov orrovolrrrrirr
xato.otdoetov anu),)"aypwov o.z16 ouorrir6eq orpritrpo, eite o<peil"erar oe cndtq eite o: )"rioog. enriolq rur
srpttpltoltl rord),).q).olv ),oytortx6v no).trrr6v rcr uno).oyro1jo ),o"yroflxdrv crrrprlocr,rv nou civor ioyrrc: yru
lg neprordoerg.

Eo06v4 rcu E)"tyrcni

H 6xr'1 pcq eu06vq eivur vu exrppd.ooope yvrirprl ezi curcbv tov wononlpevrov ro.r (eloprorriv orKovofrrr!(rl
rco.tcotdoetov pe pdorl rov 6),ey16 pcq. Arevepyfloape rov 6),ey16 pog ofpqr,tva pa ro. Are0vrl llp6turu
E),6y1ou. Tu flp6runa o.utd unurzoriv vo, ouppoprprov6pcrore pre xav6veg 6eowoLoyiag rcOri-c rar vc
ole8rri(oups ro.t 6revepyorlpe tov $,e"y1o ps oron6 u1v cn6rtqorl ),e),opop6vqq 8tuorpritrrorlq yru to eav or
evonor4p6veq orxovoprx6q rcrcrord.oerg eivar ancr).).oyp6veq on6 ouorri6eq ogd).pc.
'Evaq €)'sy1oq neprlapBdver q 6rev6pyeto, 6ra6rraor<irv "yto qv on6mloq e),eyrnrcitv rerplpitrrv oXrrrrcr pe ta
rooo. Ko.1 ng lvootonouloaq orlq rvonot\p6veq orrcovoprreq ro.tootdoerg. Or enriey6gsvc< 6ru6rxuoic:
Booi(ovtar ollv xpioq too sl.e1xrr1, nep ,oppavopevqg qq erriplorlq torv nv8rivotv ouordr6ou-q oqar-paro;
rov evoTrotlg€vov orxovoprrriv rutuotdoeov, eits oqe ,ezcrr oe ondtq eire os ).u0og. Katn rr1 drer'6pyeru
outtbv tolv ercrrpt]oeov nv6{vtrlv, o e}"eyrrrjg elerri(er nq eororeprr6q oogu}"rotrx6c 6rdti6eq nou oleti(ovtcn pe
rlv Kd.rcprron evonotlp6vrov orxovoprrrirv rotc.ottioeov fl1g ovr6rlrcq nou bivouv u),r10n'r1 rar 6ircorr1 erxtiv(r
pe oron6 to o1e6rcop6 etre"yxtmrbv 6ra8traorr.irv rardlJ,rllolv "yro trq neprordosrq. a),),ri oXr ge orono rrlv
6rrppaoq rycbgqg ezti tqq anote),eopottr6rqtag trrrv eoorepmrbv 6rxJ,i6ov rrlg ovzotrlraq. O rl/.e"y7,o;
aeprlopBdver enioqq rrlv a(ro),6y1or1 rr1q roral,),1),6c1tuq r<rrv ),oyromrbv no]"Lnxriv nou Xprlorpolorrl0rlrc.i'
ror rou ),eLo"ytoltfvou rrrtv loytonxriv emptjoeo:v nou 6lvcrv an6 ro Aromqtrx6 lugBor5iro. ra0cit_c xar rr1'
a(to/,6yqot1 qg o"uvo)"rr{q no.pouoiaolg zrov evonor4p6vrov orxovoprrcrbv roruoruoeotv.

fltotefoupe 6tr ro. e),e"yrtmd. rerprlpta nou 61oupe crnorcrjoei sivor elapril rur rurd)"ir1),a yrc vc nupuoXouv
pdorl yrc rqv e),e"yrurrl Fog').v6trl.

Aeuxuloio
T . O .  2 1  1 2 1 ,  1 5 0 2
T4Mgovo:  +357 22 209000

Td).erpo[: +357 22 678200

n dpvaxq
T.O.  40075,  6300
TrlMgovo: +357 24 200000
TC.trego[: +357 24 200200
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Katd q yvdtptl po,q, or evonorqp6v€q Kol or (eyrrprordg orrovoprr6g roto.otriosrg 8ivouv airlOrvq rcu 6irarrl
ttK6vo rqq orKovopt](t]q 06or1q tou Xu"yxpofllpcroq ror fl1q Etarpeiag Muskita Aluminium Industries Plc otr:
3 | Aerepppiou 2009, ror tlg 1plttorootKovoprxilg touq eri6o6qq ror rov tc.psrnrritv porbv roug yru rq trpr1oq
nou 6),qle t4v 4pepopqvia aunl otip<povc. pe rc Are0vr] flp6tuna Xprlpuroorxovogrxrlg Avurpopri; 6nol: aurri
uto0ert10r1rco.v o.n6 rqv EE rar ng o.ncrdloerq roo n€pi Ero.lp€16v N6poo trlq Kr5npou. Ke<p. I 13.

'Ex0eoq ezri A),),<ov Noprx<bv xcr Ktrvovlctrx<ilv Azartrice<ov

:fpeovd pe nq anu,rrjoerq rou nepi Eturperrirv N6pou, Ksg.l I 3, avaqepouge ru nro rcro:

o 'Eloupc 
ntipcr 6).cq trq nlrlpotpopicq rcr e(4y4ocrg nou Octrlprloagc uvcyr<uicc 1rc oronou: rou r:i.cy1urr

pdq.

o Kotd rr1 yvrbpq puq 61ouv tlpr10ei cn6 qv Etarpeia rcrrillq),o ),oyrotmti prpiia.

o Or omovoprr6g rc.ro.otd.oerg tlq Ero.rp€ioq oupgovoriv pe to troyrotrxri BrB),ia.

. Kctd n1 1,r,rrip1 pro,q ru.r azr6 6oo. xo.Lftepc €1outrre r),qpoqopr1Oei ro.r ofp<povu pe trg e(r1-yrioerg;rorr paq
6601rcv, or orKovoprK6q rctcrotdoerg napelouv trg cnorrofpwsq o,716 rov Trepi Erurpstbrr N6po.
Kcq. I I 3. n).qpogopieq pc tov crurrofpcvo rp6zro.

o Kotd. tt1 yv6ttl ttog, or n)"qpogopieg nou 8ivovrs.r orlv 6K0€orl rou Arorrqnxof XupBouliou out,ri8ortv
pe nq orrovoprr6g ro.taord.oerq.

lrlprp<ova pe rrg c.nanrloerg trlq O6r1"yiog OLl90-2007-04 trlq Erttpornlq Kepo),arayopriq K0npou. avagepouge
6n 61er yiver 6r1),rrtoq etu.rpmrlg 6nrup6pvqorlq yro trg n)"qporpopieq rou aqoporiv trg nopo"ypricpoug (u). (B)" (y).
(ot) rot (O tou d.pOpou 5 qg ev ),6"yrr: O61yiaq, ro,r u,rote)"ei el6rr<6 r1Li[o tr1-c 6r0eor1g tou Arorrrltrrof
!uuBou)"iou.

A?,lo @6ua

Aut1 1 6r0eo1, nepr),aprBovopfvrlg ror qg yvrilpqq, erorpdottlre ytu ta p6).r1 trlq Erurpeia.q roq orirpu rur govo
otiptpolvo ps ro Apepo 156 tou nepi Erorpe(ilv N6poo, Keg. l13 rur "yro. Kov6vo. d)"io oxon6. Aivovta-c uufl1
rll W6pn 6ev a.no6e16po,ote 11 ovo).opBrivoup€ sue6vn 1c. onoro8rlnore riD,o oxon6 r1 npoq onorodr'1;rote u).io
zp6orono otq yvriroq rou onoiou uuril 11 6r0eor1 6ovo.r6v va, nspr6)"0et.

4(Ff,i iG L,irnltcd

Eyrcercprprvor Aoyroteg

Aepreo6q, 22 Anpt),iou 20 I 0
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ 

Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

  2009 2008 
 Σηµ. € € 

Κύκλος εργασιών 4 47.463.172 63.807.322 

Κόστος πωλήσεων  (32.711.161) (45.062.722) 

Μεικτό κέρδος 4 14.752.011 18.744.600 

Άλλα εισοδήµατα από εργασίες 5 176.662 230.376 

Έξοδα διανοµής και πωλήσεων  (3.624.903) (4.179.859) 

Έξοδα διοίκησης    (2.194.336)  (5.344.478) 

Κέρδος από εργασίες    9.109.434   9.450.639 

Έσοδα χρηµατοδότησης  717.655 561.028 

Έξοδα χρηµατοδότησης      (571.939)    (752.421) 

Καθαρά έσοδα/(έξοδα) χρηµατοδότησης 6      145.716    (191.393) 

    

Κέρδος πριν από τη φορολογία  7 9.255.150 9.259.246 

Φορολογία 8  (1.366.524)  (1.612.319) 

Κέρδος έτους     7.888.626   7.646.927 

Λοιπά συνολικά έσοδα    

Αναπροσαρµογή στην εύλογη αξία γης και κτιρίων  9.530.311 - 

Συναλλαγµατική διαφορά από τη µετατροπή    
   εξαρτηµένων εταιρειών εξωτερικού  204.318 (728.894) 

Αναβαλλόµενη φορολογία  (1.147.180)        15.665 

Λοιπά συνολικά έσοδα/(έξοδα) για το έτος    8.587.449    (713.229) 

Συνολικά έσοδα για το έτος  16.476.075   6.933.698 

Βασικό και πλήρως κατανεµηµένο κέρδος    
   ανά µετοχή (σεντ) 9           9,56          9,27 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 30 µέχρι 56 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων οικονοµικών 
καταστάσεων. 
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MUSKITA ALUMII\IUM INDUSTRIES PLC

ENOTIOIHMENH KATAETATH OIKONOMIKHE OETHI,

Ltq 31 Aexepppiou 2009

rnp.
2009

€

37.rr0.484
3.4r7
9.r22

37.r23.023

8.138.704
13 .198 .586
15 .785 .131
37.122.421
14245-444

14.025.000
5r.838.247

65.863.247
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΑ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

      Συναλλαγµατική    
   ∆ιαφορά από   διαφορά από     
   µετατροπή Αποθεµατικό  τη µετατροπή    
   µετοχικού έκδοσης  εξαρτηµένων    
  Μετοχικό κεφαλαίου µετοχών Αποθεµατικό εταιρειών Αποθεµατικό Συµφέρον  
  κεφάλαιο σε Ευρώ υπέρ το άρτιο επανεκτίµησης εξωτερικού προσόδου µειοψηφίας Σύνολο 
 Σηµ. € € € € € € € € 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008  14.095.962 - 7.507.397 3.470.948 (347.444) 31.751.611 - 56.478.474 

Κέρδος έτους                   -           -               -                 -                  - 7.646.927           - 7.646.927 
Λοιπά συνολικά έσοδα έτους          
Συναλλαγµατική διαφορά από τη µετατροπή          
   εξαρτηµένων εταιρειών εξωτερικού  - - - -    (728.894) - - (728.894) 
Αναβαλλόµενη φορολογία, δηµιουργία και           
   αντιστροφή προσωρινών διαφορών                -           -                - 15.665                  -                    -             - 15.665 
Εισφορές από και διανοµές σε µετόχους          
Μείωση µετοχικού κεφαλαίου λόγω           
   µετατροπής σε Ευρώ  (70.962) 70.962 - - - - - - 
Συµφέρον µειοψηφίας από εξαγορά           
   θυγατρικής εταιρείας  - - - - - - 15.401 15.401 
Μέρισµα που πληρώθηκε 20                  -           -                -                -                -   (8.250.000)           -  (8.250.000) 

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2008  14.025.000 70.962 7.507.397 3.486.613 (1.076.338) 31.148.538 15.401 55.177.573 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2009  14.025.000 70.962 7.507.397 3.486.613 (1.076.338) 31.148.538 15.401 55.177.573 
Κέρδος έτους  - - - - - 7.888.626 - 7.888.626 
Λοιπά συνολικά έσοδα έτους          
Συναλλαγµατική διαφορά από τη µετατροπή          
   εξαρτηµένων εταιρειών εξωτερικού  - - - - 204.318 - - 204.318 
Αναβαλλόµενη φορολογία, δηµιουργία και           
   αντιστροφή προσωρινών διαφορών 22 - - - (1.147.180) - - - (1.147.180) 
Επανεκτίµηση έτους 11 - - - 9.530.311 - - - 9.530.311 
Εισφορές από και διανοµές σε µετόχους          
Μέρισµα που  πληρώθηκε   20                 - (70.962)                .                 -                -  (5.704.038)           .  (5.775.000) 

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2009  14.025.000            . 7.507.397 11.869.744  (872.020) 33.333.126 15.401 65.878.648 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 30 µέχρι 56 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων. 
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

  2009 2008 
 Σηµ. € € 
ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ    

Κέρδος έτους  7.888.626 7.646.927 

Αναπροσαρµογή για:    
∆ιαγραφή κρατικής χορηγίας 5 (119.935) (102.798) 
 Κέρδος από εκποίηση ακινήτων, εγκαταστάσεων     
   και εξοπλισµού 5 (3.455) (53.452) 
   Τόκοι εισπρακτέοι 6 (717.655) (561.028) 
   Τόκοι πληρωτέοι 6 26.065 13.331 
   Αποσβέσεις    
      Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 11 3.402.787 3.245.280 
   Αποµείωση δικαιωµάτων χρήσης 14 2.011 - 
Φορολογία 8 1.366.524 1.612.319 
Αποµείωση υπεραξίας 14 - 2.996.286 
Συναλλαγµατικές διαφορές      106.055     (393.403) 

  11.951.023 14.403.462 
Μείωση αποθεµάτων  5.159.284 319.873 
Μείωση εµπορικών και λοιπών απαιτήσεων  534.574 2.273.363 
Μείωση εµπορικών και λοιπών υποχρεώσεων   (6.962.441)     (868.595) 
  10.682.440 16.128.103 
Φορολογία που πληρώθηκε    (1.368.701)  (1.033.835) 
Καθαρή εισροή µετρητών από εργασίες    9.313.739 15.094.268 

ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΕΣ    
   ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ    

Εξαγορά θυγατρικής εταιρείας  - (37.372) 
Αγορά ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 11 (3.979.461) (1.945.765) 
Αγορά δικαιωµάτων χρήσης 14 (11.133) - 
Τόκοι που εισπράχθηκαν 6 717.655 561.028 
Κρατική χορηγία που εισπράχθηκε 21       124.722 69.968 
Εισπράξεις από εκποίηση ακινήτων, εγκαταστάσεων     
   και εξοπλισµού         69.589          68.612 

Καθαρή εκροή µετρητών από επενδυτικές    
   δραστηριότητες     (3.078.628)   (1.283.529) 

ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΕΣ    
   ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ    

Μέρισµα που πληρώθηκε 20 (5.775.000) (8.250.000) 
Τόκοι που πληρώθηκαν 6         (26.065)        (13.331) 

Καθαρή εκροή µετρητών από χρηµατοδοτικές    
   δραστηριότητες     (5.801.065)   (8.263.331) 

Καθαρή αύξηση στα µετρητά και αντίστοιχα      
   µετρητών  434.046 5.547.408 

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών    
   1 Ιανουαρίου  15.351.085   9.803.677 

   31 ∆εκεµβρίου 18 15.785.131 15.351.085 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 30 µέχρι 56 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων. 
 



26 
MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

   2009 2008 
 Σηµ. € € 

Κύκλος εργασιών  42.095.259 55.554.334 

Κόστος πωλήσεων  (28.259.839) (38.778.051) 

Μεικτό κέρδος  13.835.420 16.776.283 

Άλλα εισοδήµατα από εργασίες 5 285.642 664.720 

Έξοδα διανοµής και πωλήσεων  (2.715.770) (3.245.078) 

Έξοδα διοίκησης  (1.541.797)  (4.455.989) 

Κέρδος από εργασίες   9.863.495   9.739.936 

Έσοδα χρηµατοδότησης  756.369 566.267 

Έξοδα χρηµατοδότησης    (617.528)     (324.090) 

Καθαρά έσοδα χρηµατοδότησης 6     138.841      242.177 

Κέρδος πριν από τη φορολογία 7 10.002.336 9.982.113 

Φορολογία 8  (1.363.247)   (1.373.608) 

Κέρδος έτους    8.639.089   8.608.505 

Λοιπά συνολικά έσοδα    

Αναπροσαρµογή στην εύλογη αξία γης και κτιρίων  9.530.311 - 

Αναβαλλόµενη φορολογία  (1.147.180)        15.665 

Λοιπά συνολικά έσοδα για το έτος    8.383.131        15.665 

Συνολικά έσοδα για το έτος  17.022.220   8.624.170 

    
    

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 30 µέχρι 56 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων.  
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MUSKITA ALUMINIUM INDUSTRIES PLC
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΑ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

   ∆ιαφορά Αποθε-    
   από µατικό    
   µετατροπή έκδοσης Αποθε-   
   µετοχικού µετοχών µατικό   
  Μετοχικό κεφαλαίου υπέρ επανε- Αποθεµατικό  
  κεφάλαιο σε Ευρώ το άρτιο κτίµησης προσόδου Σύνολο 
 Σηµ. € € € € € € 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου       
   2008  14.095.962           - 7.507.396 3.637.450 29.455.965 54.696.773 

Κέρδος έτους  - - - - 8.608.505 8.608.505 
Λοιπά συνολικά έσοδα έτους        
Αναβαλλόµενη φορολογία,        
  δηµιουργία και αντιστροφή        
  προσωρινών διαφορών                   -           -                 -       15.665                 -        15.665 
Εισφορές από και διανοµές σε   - - - - - - 
   µετόχους        
Μείωση κεφαλαίου λόγω        
   µετατροπής σε Ευρώ       (70.962)  70.962                -                 - - - 
Μέρισµα που πληρώθηκε  20                  -            -                -                 -    (8.250.000)  (8.250.000)

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου         
  2008  14.025.000 70.962 7.507.396 3.653.115 29.814.470 55.070.943 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου        
   2009  14.025.000 70.962 7.507.396 3.653.115 29.814.470 55.070.943 

Κέρδος έτους  - - - - 8.639.089 8.639.089 
Λοιπά συνολικά έσοδα έτους        
Αναβαλλόµενη φορολογία,         
  δηµιουργία και αντιστροφή        
  προσωρινών  διαφορών 22 - - - (1.147.180) - (1.147.180)
Επανεκτίµηση έτους 11                 -           -               - 9.530.311                  -   9.530.311 
Εισφορές από και διανοµές σε         
   µετόχους        
Μέρισµα που πληρώθηκε  20                 - (70.962)               -                 -  (5.704.038)  (5.775.000)

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου         
   2009  14.025.000           - 7.507.396 12.036.246 32.749.521 66.318.163 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 30 µέχρι 56 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

   2009 2008 
 Σηµ. € € 
ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ    

Κέρδος έτους  8.639.089 8.608.505 
Αναπροσαρµογή για:    
   Κέρδος από εκποίηση ακινήτων,      
      εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 5 (435) (45.353) 
   Τόκοι πληρωτέοι 6 17.686 11.035 
   Τόκοι εισπρακτέοι 6 (756.369) (566.267) 
   Συναλλαγµατική διαφορά που δεν     
      πραγµατοποιήθηκε (δανείου) 15 162.830 255.287 
   ∆ιαγραφή κρατικής χορηγίας 5 (119.935) (102.798) 
   Φορολογία 8 1.363.247 1.373.608 
   Αποµείωση αξίας επένδυσης σε εξαρτηµένη     
      εταιρεία  - 2.996.286 
   Αποσβέσεις    
      Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 11   3.033.307   2.904.523 

  12.339.420 15.434.826 
Μείωση/(αύξηση) αποθεµάτων  4.647.428 (586.788) 
(Αύξηση)/µείωση εµπορικών και λοιπών απαιτήσεων  (383.288) 1.300.945 
(Μείωση)/αύξηση εµπορικών και λοιπών υποχρεώσεων   (6.829.512)       442.251 

  9.774.048 16.591.234 
Φορολογία που πληρώθηκε  (1.368.653)  (1.033.833) 

Καθαρή εισροή µετρητών από εργασίες    8.405.395 15.557.401 

ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΕΣ    
   ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ    

Ποσό που εισπράχθηκε από κρατική χορηγία 21 124.722 69.968 
Τόκοι που εισπράχθηκαν 6 716.427 566.267 
Αγορά ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 11 (1.161.847) (1.725.578) 
Αγορά επενδύσεων σε θυγατρικές  - (24.655) 
Εισπράξεις από εκποίηση ακινήτων,     
   εγκαταστάσεων και εξοπλισµού             435      63.466 

Καθαρή εκροή µετρητών από επενδυτικές    
   δραστηριότητες     (320.263) (1.050.532) 

ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΕΣ    
   ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ    

Μέρισµα που πληρώθηκε (µεικτό) 20 (5.775.000) (8.250.000) 
∆άνειο σε εξαρτηµένη εταιρεία  15 (2.862.188) (478.960) 
Αποπληρωµή δανείου από εξαρτηµένη εταιρεία 15 814.581 126.230 
Τόκοι που πληρώθηκαν 6         (17.686)      (11.035) 

Καθαρή εκροή µετρητών από χρηµατοδοτικές    
   δραστηριότητες   (7.840.293)  (8.613.765) 

Καθαρή αύξηση στα µετρητά και αντίστοιχα    
   µετρητών  244.839 5.893.104 

Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών    
   1 Ιανουαρίου  15.038.996   9.145.892 

   31 ∆εκεµβρίου 18 15.283.835 15.038.996 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 30 µέχρι 56 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 
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MUSKITA  ALUMINIUM  INDUSTRIES  PLC 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

1. ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

 Η Muskita  Aluminium  Industries  Plc (η Εταιρεία) συστάθηκε ως εταιρεία περιορισµένης ευθύνης 
στις 27 Μαρτίου 1970, εδρεύει στην Κύπρο και το εγγεγραµµένο γραφείο της βρίσκεται στη 
Βιοµηχανική Περιοχή Λεµεσού.   

 Η Εταιρεία είναι ∆ηµόσια εταιρεία µε βάση τον Περί Εταιρειών Νόµο, Κεφ. 113 και οι τίτλοι της  
διαπραγµατεύονται στην κύρια αγορά του Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου. 

 Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας είναι η παραγωγή και επεξεργασία προφίλ αλουµινίου µε τη 
µέθοδο της διέλασης, η ανοδίωση, η ηλεκτροστατική βαφή και η θερµοµονωτική γεφύρωση αλουµινίου 
και η πώληση προϊόντων αλουµινίου. 

 Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2009 περιλαµβάνουν 
την Εταιρεία και τις εξαρτηµένες της (µαζί αναφέρονται ως το «Συγκρότηµα»). 

 Οι κύριες δραστηριότητες των εξαρτηµένων εταιρειών  είναι οι κατασκευές και η πώληση προϊόντων 
αλουµινίου και διαφηµιστικών πινακίδων προηγµένης τεχνολογίας. 

2. ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ 

(α) ∆ήλωση συµµόρφωσης 

 Οι ενοποιηµένες και ξεχωριστές οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας έχουν ετοιµαστεί σύµφωνα µε 
τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ) όπως υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση (ΕΕ) και τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113, της Κύπρου και των Περί Αξιών και 
Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόµων και Κανονισµών. 

(β) Βάση επιµέτρησης 

 Οι ενοποιηµένες και ξεχωριστές οικονοµικές καταστάσεις έχουν ετοιµαστεί µε βάση την αρχή του 
ιστορικού κόστους, όπως τροποποιήθηκε για να συµπεριλάβει τη δίκαιη αξία της γης και των κτιρίων. 

(γ) Νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης 

 Οι οικονοµικές καταστάσεις του Συγκροτήµατος και της Εταιρείας παρουσιάζονται σε Ευρώ (“€”) το 
οποίο είναι το νόµισµα λειτουργίας της Εταιρείας και του Συγκροτήµατος. 

(δ) Χρήση λογιστικών εκτιµήσεων και κρίσεων 

 Η ετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Αναφοράς απαιτεί από τη ∆ιεύθυνση την άσκηση κρίσης, τη διατύπωση εκτιµήσεων και παραδοχών οι 
οποίες επηρεάζουν την εφαρµογή των λογιστικών αρχών και των υπό αναφορά ποσών ενεργητικού και 
υποχρεώσεων, εσόδων και εξόδων.  Οι εκτιµήσεις και οι υποστηρίζουσες παραδοχές βασίζονται στην 
ιστορική εµπειρία και σε διάφορους άλλους παράγοντες οι οποίοι πιστεύεται ότι είναι λογικοί υπό τις 
περιστάσεις.  Τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιµήσεις. 

 Οι εκτιµήσεις και υποστηρίζουσες παραδοχές αναθεωρούνται σε συνεχή βάση.  Αναθεωρήσεις σε 
λογιστικές εκτιµήσεις αναγνωρίζονται στην περίοδο κατά την οποία η εκτίµηση αναθεωρείται αν η 
αναθεώρηση επηρεάζει µόνο αυτή την περίοδο, ή την περίοδο της αναθεώρησης και µελλοντικές 
περιόδους αν η αναθεώρηση επηρεάζει τόσο την τρέχουσα όσο και µελλοντικές περιόδους. 

 Συγκεκριµένα, πληροφορίες για σηµαντικές εκτιµήσεις, αβεβαιότητες και κρίσιµες κρίσεις στην 
εφαρµογή των λογιστικών αρχών οι οποίες έχουν την πιο σηµαντική επίδραση στα ποσά που 
αναγνωρίστηκαν στις οικονοµικές καταστάσεις περιγράφονται πιο κάτω: 
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2. ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ (συνέχ.) 

(δ) Χρήση λογιστικών εκτιµήσεων και κρίσεων (συνέχ.) 

•  Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 

 Το Συγκρότηµα εξετάζει αν υπάρχουν ενδείξεις  αναφορικά µε την πιθανότητα είσπραξης των 
οφειλόµενων ποσών από τις εµπορικές και άλλες απαιτήσεις. Οι ενδείξεις στις οποίες βασίζεται η 
πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις είναι το ιστορικό αποπληρωµής και η οικονοµική κατάσταση του 
χρεώστη. Εάν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις, υπολογίζεται το ανακτήσιµο ποσό και δηµιουργείται ανάλογη 
πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις. Το ποσό της πρόβλεψης αναγνωρίζεται στην κατάσταση 
συνολικών εσόδων. Η αναθεώρηση του πιστωτικού κινδύνου είναι συνεχής και η µεθοδολογία και οι 
υποθέσεις για υπολογισµό της πρόβλεψης επισφαλών απαιτήσεων εξετάζονται σε τακτά χρονικά 
διαστήµατα και αναπροσαρµόζονται ανάλογα. 

•  Προβλέψεις για πεπαλαιωµένα και βραδυκίνητα αποθέµατα 

 Το Συγκρότηµα εξετάζει κατά πόσο υπάρχουν ενδείξεις αναφορικά µε την ικανότητα πώλησης των 
προϊόντων και την ανάλογη αξία τους στην περίπτωση πώλησης.  Η πρόβλεψη για τα αποθέµατα 
βασίζεται στην προηγούµενη πείρα της διοίκησης, βάσει της οποίας γίνεται πρόβλεψη λαµβάνοντας 
υπόψη τόσο την αξία των αποθεµάτων, όσο και την κίνηση και αποθηκευµένη ποσότητα που υπάρχει σε 
κάθε κατηγορία. 

 Το ποσό της πρόβλεψης αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. Η αναθεώρηση της αξίας 
των αποθεµάτων είναι συνεχής, και η µεθοδολογία και οι υποθέσεις για υπολογισµό της πρόβλεψης 
αποθεµάτων εξετάζονται σε τακτά χρονικά διαστήµατα και αναπροσαρµόζονται ανάλογα. 

•  Φορολογία 

 Για τον προσδιορισµό της πρόβλεψης για εταιρικό φόρο απαιτούνται σηµαντικές εκτιµήσεις. Για 
συγκεκριµένες συναλλαγές και υπολογισµούς, ο προσδιορισµός της τελικής φορολογίας είναι αβέβαιος 
κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών. Το Συγκρότηµα αναγνωρίζει υποχρεώσεις για προβλεπόµενα 
φορολογικά ζητήµατα µε βάση υπολογισµούς για το κατά πόσο θα προκύψει επιπρόσθετη φορολογία. 
Όπου το τελικό φορολογικό αποτέλεσµα αυτών των ζητηµάτων διαφέρει από το ποσό που έχει αρχικά 
αναγνωριστεί, οι διαφορές επηρεάζουν την πρόβλεψη για εταιρικό φόρο και αναβαλλόµενη φορολογία 
στην περίοδο που έγινε ο προσδιορισµός. 

(ε) Υιοθέτηση νέων και αναθεωρηµένων ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς 

 Κατά τη χρήση 2009 το Συγκρότηµα υιοθέτησε όλα τα νέα και αναθεωρηµένα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ) τα οποία σχετίζονται µε τις εργασίες του και είναι 
εφαρµόσιµα για λογιστικές χρήσεις που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2009. Η υιοθέτηση αυτή δεν είχε 
επιφέρει σηµαντικές αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές του Συγκροτήµατος µε εξαίρεση των πιο κάτω: 

 (α) ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο (∆ΛΠ) 1 «Παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων» (αναθεωρηµένο). 
Ως αποτέλεσµα της υιοθέτησης αυτού του αναθεωρηµένου προτύπου, η Εταιρεία παρουσιάζει 
στην κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων όλες τις αλλαγές που προκύπτουν από συναλλαγές 
µε τους µετόχους, ενώ όλες οι αλλαγές στα ίδια κεφάλαια που προκύπτουν από συναλλαγές µε µη 
µετόχους της Εταιρείας παρουσιάζονται στην κατάσταση συνολικών εισοδηµάτων. Η παρουσίαση 
των συγκριτικών πληροφοριών έχει αναπροσαρµοστεί προς συµµόρφωση µε το αναθεωρηµένο 
πρότυπο. Η αλλαγή επηρέασε µόνο την παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων.  

 (β) ∆ΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τοµείς». Tο πρότυπο αυτό αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 «Οικονοµικές 
πληροφορίες κατά τοµέα», και την απαίτηση για προσδιορισµό κυρίων και δευτερευόντων τοµέων. 
Σύµφωνα µε τις πρόνοιες του ∆ΠΧΑ 8, η πληροφόρηση κατά τοµέα του Συγκροτήµατος προς 
τρίτα µέρη θα είναι βασισµένη στην εσωτερική πληροφόρηση προς τον πρόεδρο της Εταιρείας 
(στην ιδιότητα του ως ανώτατο όργανο λήψης λειτουργικών αποφάσεων), το οποίο λαµβάνει 
αποφάσεις ως προς τη διάθεση πόρων και αξιολογεί την απόδοση των αναφερόµενων τοµέων. Το 
Συγκρότηµα έχει εφαρµόσει το ∆ΠΧΑ 8 χωρίς όµως αυτό να έχει επιφέρει αλλαγές στη σηµείωση 
4 των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων αφού αυτή συνάδει µε το ∆ΠΧΑ8.  
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2. ΒΑΣΗ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ (συνέχ.) 

(ε) Υιοθέτηση νέων και αναθεωρηµένων ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (συνέχ.) 

 Κατά την ηµεροµηνία έγκρισης αυτών των οικονοµικών καταστάσεων τα πιο κάτω πρότυπα 
χρηµατοοικονοµικής αναφοράς είχαν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων αλλά δεν 
είχαν τεθεί ακόµη σε εφαρµογή: 

Πρότυπο / ∆ιερµηνεία  Εφαρµόζεται για ετήσιες 
χρήσεις που αρχίζουν την ή 

µετά την 
(i) Υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση  

• ∆ΠΧA 1 «Πρώτη εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς» (Αναθεωρηµένο)  

1 Ιουλίου 2009 

• ∆ΠΧA 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» (Αναθεωρηµένο)  1 Ιουλίου 2009 
• ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο (∆ΛΠ) 27 «Ενοποιηµένες και ατοµικές 
οικονοµικές καταστάσεις» (Τροποποιηµένο)  

1 Ιουλίου 2009 

• Επιτροπή ∆ιερµηνειών ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 
Αναφοράς (Ε∆∆ΠΧA) 17 «∆ιανοµές µη χρηµατικών περιουσιακών 
στοιχείων στους ιδιοκτήτες» 

1 Ιουλίου 2009

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 39 «∆ιαθέσιµα αντισταθµισµένα στοιχεία» 1 Ιουλίου 2009
• Βελτιώσεις στα ∆ΠΧΑ 2008 – Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 5 «Μη 
κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται προς πώληση και 
διακοπείσες δραστηριότητες» 

1 Ιουλίου 2009

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 32 «Κατηγοριοποίηση εκδόσεων δικαιωµάτων» 1 Φεβρουαρίου 2010

(ii) ∆εν υιοθετήθηκαν ακόµη από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

• Βελτιώσεις στα ∆ΠΧA – 2009 1 Ιουλίου 2009/1 Ιανουαρίου 
2010

• Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 2 «Συναλλαγές οµίλου σε παροχές που 
εξαρτώνται από την αξία των µετοχών και διακανονίζονται τοις 
µετρητοίς» 

1 Ιανουαρίου 2010

• Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 1 «Πρόσθετες εξαιρέσεις για υιοθετώντες 
πρώτης εφαρµογής» 

1 Ιανουαρίου 2010

• Ε∆∆ΠΧA 19 «Εξόφληση χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης µε 
συµµετοχικούς τίτλους» 

1 Ιουλίου 2010

• Τροποποιήσεις στο Ε∆∆ΠΧA 14 «Προπληρωµές µιας ελάχιστης 
κεφαλαιακής υποχρέωσης» 

1 Ιανουαρίου 2011

• ∆ΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών» (Αναθεωρηµένο) 1 Ιανουαρίου 2011
• ∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα» 1 Ιανουαρίου 2013

 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αναµένει ότι η υιοθέτηση των πιο πάνω προτύπων χρηµατοοικονοµικής αναφοράς σε 
µελλοντικές χρήσεις δεν θα έχει σηµαντική επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Συγκροτήµατος. 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

 Οι κυριότερες λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν στην ετοιµασία αυτών των ενοποιηµένων και 
ξεχωριστών οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας αναφέρονται πιο κάτω. Αυτές οι πολιτικές έχουν 
εφαρµοστεί µε συνέπεια από το Συγκρότηµα και την Εταιρεία για τις περιόδους που παρουσιάζονται σε 
αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις. 

(α) Βάση ενοποίησης 

(i) Εξαρτηµένες 

 Εξαρτηµένες είναι οι εταιρείες που ελέγχονται από την Εταιρεία. Έλεγχος υπάρχει όταν η Εταιρεία έχει 
τη δυνατότητα, άµεσα ή έµµεσα, να διοικεί τις χρηµατοδοτικές και εργασιακές πολιτικές µίας 
επιχείρησης για να επωφελείται από τις δραστηριότητές της. Οι οικονοµικές καταστάσεις των 
εξαρτηµένων περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις από την ηµεροµηνία κατά 
την οποία ο έλεγχος αρχίζει ουσιαστικά να εξασκείται µέχρι την ηµεροµηνία κατά την οποία ουσιαστικά 
τερµατίζεται. 

(ii) Συναλλαγές που απαλείφονται κατά την ενοποίηση 

 Όλα τα υπόλοιπα και συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του Συγκροτήµατος, περιλαµβανοµένων και 
των µη πραγµατοποιηθέντων κερδών απαλείφονται κατά την ενοποίηση. 

(β) Αναγνώριση εισοδηµάτων 

 Το εισόδηµα αποτελείται από την αξία τιµολόγησης για προϊόντα µετά την αφαίρεση του φόρου 
προστιθέµενης αξίας, των επιστροφών και των εµπορικών εκπτώσεων.  

 Οι πωλήσεις προϊόντων αναγνωρίζονται όταν σηµαντικοί κίνδυνοι και οφέλη ιδιοκτησίας των 
προϊόντων έχουν µεταφερθεί στον πελάτη. Αυτό γίνεται συνήθως όταν το Συγκρότηµα έχει πωλήσει ή 
παραδώσει τα προϊόντα στον πελάτη, ο πελάτης έχει αποδεχθεί τα προϊόντα και η αποπληρωµή των 
σχετικών εισπρακτέων ποσών είναι εύλογα εξασφαλισµένη. 

 Όπου το µεικτό ποσό που εισπράχθηκε µε βάση τις τµηµατικές τιµολογήσεις υπερβαίνει το πραγµατικό 
κόστος πλέον τα κέρδη που αναγνωρίστηκαν και αφαιρουµένων των προβλεπόµενων ζηµιών τότε το 
ποσό αυτό παρουσιάζεται ως ποσό οφειλόµενο σε πελάτες για εργασίες υπό εκτέλεση. 

(γ) Ξένα νοµίσµατα 

(i) Συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα 

 Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα καταχωρούνται στο νόµισµα λειτουργίας µε βάση τους 
συναλλαγµατικούς συντελεστές που ισχύουν την ηµεροµηνία της συναλλαγής.  Ποσά εισπρακτέα και 
υποχρεώσεις σε ξένα νοµίσµατα κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού µετατρέπονται στο νόµισµα 
λειτουργίας µε βάση τους συναλλαγµατικούς συντελεστές που ισχύουν την ηµεροµηνία αυτή. Οι 
συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από τη µετατροπή περιλαµβάνονται στην κατάσταση 
συνολικών εσόδων του έτους.  Μη χρηµατικά στοιχεία ενεργητικού και υποχρεώσεων σε ξένα 
νοµίσµατα τα οποία παρουσιάζονται σε δίκαιες αξίες καταχωρούνται στο νόµισµα λειτουργίας µε βάση 
τους συναλλαγµατικούς συντελεστές που ισχύουν την ηµεροµηνία της αναγνώρισης της δίκαιης αξίας 
τους.  

(ii) Οικονοµικές καταστάσεις δραστηριοτήτων εξωτερικού 

 Για τον σκοπό παρουσίασης των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, τα στοιχεία ενεργητικού και 
οι υποχρεώσεις των δραστηριοτήτων του Συγκροτήµατος στο εξωτερικό (περιλαµβανοµένων των 
συγκριτικών στοιχείων) εκφράζονται σε νοµισµατικές µονάδες µε την χρησιµοποίηση της ισχύουσας 
συναλλαγµατικής ισοτιµίας κατά την ηµεροµηνία της ενοποιηµένης κατάστασης οικονοµικής θέσης. Τα 
κονδύλια των εσόδων και των εξόδων (περιλαµβανοµένων των συγκριτικών στοιχείων) µετατρέπονται 
µε τις µέσες συναλλαγµατικές ισοτιµίες της χρήσεως, εκτός αν οι ισοτιµίες κυµαίνονται σηµαντικά κατά 
τη διάρκεια της χρήσεως, περίπτωση κατά την οποία χρησιµοποιούνται οι συναλλαγµατικές ισοτιµίες 
κατά τις ηµεροµηνίες των συναλλαγών. Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν, αν υπάρχουν, 
ταξινοµούνται ως στοιχεία της Καθαρής Θέσης και µεταφέρονται στα αποθεµατικά από 
συναλλαγµατικές διαφορές του Συγκροτήµατος. Αυτές οι συναλλαγµατικές διαφορές αναγνωρίζονται 
στα αποτελέσµατα της χρήσεως κατά την οποία διατίθεται η δραστηριότητα στο εξωτερικό.  

/  .  .  .  . 
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(δ) Ανάλυση κατά τοµέα  

 Οι πληροφορίες κατά τοµέα παρουσιάζονται σύµφωνα µε τους γεωγραφικούς τοµείς δραστηριότητας 
του Συγκροτήµατος. 

(ε) Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός 

(i) Ιδιόκτητα στοιχεία ενεργητικού 

 Τα ακίνητα, οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισµός αναφέρονται σε τιµή κτήσης όπως τροποποιήθηκε για 
να συµπεριλάβει την επανεκτίµηση της γης και των κτιρίων, µείον συσσωρευµένες αποσβέσεις. 

 Σε περίπτωση εκποίησης ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού, η διαφορά του τιµήµατος πώλησης 
και της καθαρής λογιστικής αξίας χρεώνεται ή πιστώνεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων του 
έτους. Όπου η εκποίηση αφορά στοιχείο που λογίζεται σε εκτιµηµένη αξία, τυχόν υπόλοιπο από το 
πλεόνασµα επανεκτίµησης που βρίσκεται στο αποθεµατικό κεφαλαίου και αντιστοιχεί στο στοιχείο 
αυτό, µεταφέρεται στο αποθεµατικό προσόδου. 

(ii) Αποσβέσεις 

 Οι αποσβέσεις λογίζονται µε βάση τη µέθοδο της σταθερής διαγραφής της τιµής κτήσης ή 
επανεκτίµησης στο διάστηµα της αναµενόµενης ωφέλιµης ζωής των στοιχείων ενεργητικού. Οι 
συντελεστές των αποσβέσεων που χρησιµοποιήθηκαν βασίζονται στις ακόλουθες αναµενόµενες 
ωφέλιµες ζωές: 

  •  Κτίρια 25 χρόνια  
 •  Μηχανήµατα και εγκαταστάσεις 2 µέχρι 10 χρόνια  
 •  Έπιπλα, σκεύη και εξοπλισµός 5 µέχρι 10 χρόνια    
 •  Οχήµατα 4 µέχρι 7 χρόνια    

 ∆εν λογίζεται απόσβεση πάνω στη γη. 
 Η υπολειµατική αξία και οι ωφέλιµες ζωές των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού εξετάζονται 

σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και αν κριθεί απαραίτητο αναθεωρούνται. 
 Τα κτίρια, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός αποσβένονται από την ηµεροµηνία κτήσης τους ή, στην 

περίπτωση των στοιχείων ενεργητικού που ανεγέρθηκαν, από την ηµεροµηνία στην οποία έχει 
ολοκληρωθεί η ανέγερσή τους και άρχισαν να χρησιµοποιούνται. 

(iii) Μεταγενέστερες δαπάνες 

 ∆απάνες που γίνονται για αντικατάσταση του στοιχείου των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 
που λογίζεται ξεχωριστά, κεφαλαιοποιείται και το λογιστικό υπόλοιπο του στοιχείου που 
αντικαθίσταται, διαγράφεται.  Μεταγενέστερες δαπάνες κεφαλαιοποιούνται και αποσβένονται σύµφωνα 
µε την παράγραφο (ii) πιο πάνω όταν κριθούν ότι αναµένεται να αποφέρουν µελλοντικά οικονοµικά 
οφέλη πέραν των αρχικά υπολογισθέντων. 

 Οι δαπάνες για επιδιορθώσεις και συντήρηση των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού που 
γίνονται για να επαναφέρουν ή να διατηρήσουν τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη που αναµένονται από 
τα στοιχεία αυτά αναγνωρίζονται ως έξοδα όπως προκύπτουν. 

 / . . . .
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(ς) Αποθεµατικό επανεκτίµησης 

 Πλεονάσµατα που προκύπτουν από επανεκτίµηση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού πιστώνονται 
στο αποθεµατικό επανεκτίµησης το οποίο δεν είναι διαθέσιµο για διανοµή. 

 Ελλείµµατα που προκύπτουν από επανεκτίµηση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού χρεώνονται 
στο αποθεµατικό επανεκτίµησης στο βαθµό που καλύπτεται από τα συσσωρευµένα πλεονάσµατα για το 
συγκεκριµένο στοιχείο πάγιου ενεργητικού και τα υπόλοιπα  διαγράφονται στην κατάσταση συνολικών 
εσόδων. 

(ζ) Μείωση αξίας στοιχείων ενεργητικού 

 Κατά το τέλος της περιόδου αναφοράς, το Συγκρότηµα εξετάζει κατά πόσο υπήρχαν οποιεσδήποτε 
ενδείξεις που υποδηλούν µείωση της αξίας των στοιχείων ενεργητικού, µε εξαίρεση τα στοιχεία πάγιου 
ενεργητικού για τα οποία η λογιστική πολιτική που εφαρµόζεται σε σχέση µε µείωση αξίας αναφέρεται 
πιο πάνω.  Σε περίπτωση ύπαρξης τέτοιων ενδείξεων το Συγκρότηµα προχωρεί στον υπολογισµό της 
ανακτήσιµης αξίας (recoverable amount) του συγκεκριµένου στοιχείου ενεργητικού. 

 Αν η ανακτήσιµη αξία είναι χαµηλότερη της λογιστικής αξίας του συγκεκριµένου στοιχείου τότε η 
λογιστική αξία µειώνεται στην ανακτήσιµη αξία.  Η µείωση αυτή αναγνωρίζεται ως έξοδο στην 
κατάσταση συνολικών εσόδων του έτους. 

 Η µείωση αξίας στοιχείων ενεργητικού αντιστρέφεται εάν η επόµενη αύξηση στο εισπρακτέο ποσό µπορεί 
να σχετιστεί αντικειµενικά σε ένα γεγονός που συνέβηκε αφ’ ότου η µείωση αναγνωρίστηκε.  Αναφορικά 
µε όλα τα στοιχεία ενεργητικού, η µείωση στην αξία αντιστρέφεται εάν έγινε αλλαγή στους υπολογισµούς 
που χρησιµοποιήθηκαν για να εξακριβωθεί το ανακτήσιµο ποσό. 

 Η µείωση αντιστρέφεται µόνο στην περίπτωση όπου η τρέχουσα αξία του στοιχείου ενεργητικού δεν 
ξεπερνά την τρέχουσα αξία που θα µπορούσε να υπολογιστεί, µείον αποσβέσεις ή χρεολύσεις, εάν η 
µείωση δεν είχε αναγνωριστεί. 

 Η ακύρωση µείωσης αξίας αναγνωρίζεται στο αποθεµατικό επανεκτίµησης ή/και στην κατάσταση 
συνολικών εσόδων µε αντίθετες λογιστικές εγγραφές από αυτές που έγιναν για την αρχική αναγνώριση 
της µείωσης αξίας. 

(η) Εξαρτηµένες εταιρείες 

 Οι επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες παρουσιάζονται στην τιµή κτήσης µείον πρόβλεψη για µόνιµη 
µείωση της αξίας τους, η οποία αναγνωρίζεται ως έξοδο της περιόδου κατά την οποία εντοπίζεται η 
µείωση. 

 Λεπτοµέρειες των επενδύσεων της Εταιρείας σε εξαρτηµένες εταιρείες παρουσιάζονται στη σηµείωση 12. 

(θ) Άλλες επενδύσεις  

 Οι επενδύσεις, αποτελούν συµµετοχές σε εταιρείες στις οποίες το Συγκρότηµα δεν κατέχει άµεσα ή 
έµµεσα, 20% ή περισσότερο των δικαιωµάτων ψήφου και δεν ελέγχει την οικονοµική και λειτουργική 
πολιτική τους.  Αυτές οι επενδύσεις που αποτελούνται από µετοχές σε ιδιωτικές εταιρείες ή σε δηµόσιες 
εταιρείες µη εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου ταξινοµούνται ως να είναι διαθέσιµες για 
πώληση και λογίζονται σε τιµή κτήσης λόγω της δυσκολίας αξιόπιστης αποτίµησής τους σε δίκαιη αξία. 

 Σε περίπτωση πώλησης  επένδυσης η διαφορά µεταξύ της καθαρής είσπραξης από την πώληση και της 
καθαρής αξίας της επένδυσης µεταφέρεται στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

 / . . . . 
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(ι) Αποθέµατα 

 Αποθέµατα πρώτων υλών και έτοιµων προϊόντων 

 Τα αποθέµατα εκτιµούνται µε βάση τη χαµηλότερη της τιµής κόστους και της καθαρής ρευστοποιήσιµης 
αξίας. Για τα έτοιµα προϊόντα και εργασίες υπό εκτέλεση που κατασκευάζονται από το Συγκρότηµα, το 
κόστος αντιπροσωπεύει το κόστος παραγωγής το οποίο περιλαµβάνει τις άµεσες δαπάνες (κόστος πρώτων 
υλών) και την κατάλληλη αναλογία των σχετικών έµµεσων δαπανών (ηλεκτρισµός, εργατικά,  
επιδιορθώσεις κλπ) που αφορούν την παραγωγή µε βάση το πραγµατικό ύψος δραστηριοτήτων. 

 Το κόστος των αποθεµάτων υπολογίζεται µε βάση την αρχή του µεσοσταθµικού κόστους. 
 Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η υπολογιζόµενη τιµή πώλησης από τις συνήθεις δραστηριότητες 

της επιχείρησης µείον τα έξοδα πώλησης. 
 Όπου κρίνεται αναγκαίο, γίνεται γενική ή ειδική πρόνοια για ελαττωµατικά και άχρηστα αποθέµατα ή 

αποθέµατα µε αργή κίνηση, η οποία περιλαµβάνεται στο κόστος πωλήσεων. 

 Αποθέµατα εξαρτηµάτων µηχανηµάτων. 

 Η αρχική δαπάνη για εξαρτήµατα µηχανηµάτων έχει κεφαλαιοποιηθεί. Η δαπάνη αυτή αντιπροσωπεύει 
τις «βασικές ποσότητες» των ειδών αυτών που είναι αναγκαίες για την οµαλή λειτουργία των 
µηχανηµάτων. Οι δαπάνες για προσθήκες πέρα από τις «βασικές ποσότητες» διαγράφονται στο έτος που 
πραγµατοποιούνται. 

(ια) Μετοχικό κεφάλαιο 

 Οι συνήθεις µετοχές ταξινοµούνται ως ίδια κεφάλαια. 

(ιβ) Ωφελήµατα προσωπικού 

 Όλοι οι υπάλληλοι του Συγκροτήµατος δικαιούνται ωφελήµατα αφυπηρέτησης σύµφωνα µε τα σχέδια 
καθορισµένων εισφορών (defined contribution plans) που προσφέρονται µέσω ξεχωριστών ταµείων. 

 Οι εισφορές στο σχέδιο καθορισµένων εισφορών χρεώνονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων του 
έτους όπως προκύπτουν. Οποιεσδήποτε διαφορές µεταξύ της χρέωσης στην κατάσταση συνολικών 
εσόδων και των οφειλόµενων εισφορών παρουσιάζονται στην κατάσταση οικονοµικής θέσης, ως ποσά 
εισπρακτέα ή οφειλόµενα. 

(ιγ) Φορολογία 
 Η φορολογία πάνω στο κέρδος του έτους αποτελείται από το φόρο του τρέχοντος έτους και τη µεταβολή 

στον αναβαλλόµενο φόρο. Ο φόρος του τρέχοντος έτους αποτελείται από τον πληρωτέο εταιρικό φόρο  
που υπολογίστηκε µε βάση το φορολογητέο κέρδος του έτους, χρησιµοποιώντας τους φορολογικούς 
συντελεστές που ίσχυαν κατά το τέλος της περιόδου αναφοράς, την έκτακτη εισφορά για την άµυνα που 
υπολογίζεται πάνω σε εισοδήµατα από τόκους και οποιαδήποτε αναπροσαρµογή για πληρωτέο εταιρικό 
φόρο και έκτακτη εισφορά για την άµυνα προηγούµενων ετών. 

 Η πρόβλεψη για αναβαλλόµενο φόρο γίνεται µε βάση τη µέθοδο της υποχρέωσης πάνω στις προσωρινές 
διαφορές των λογιστικών ποσών και των αντίστοιχων ποσών για φορολογικούς σκοπούς. 

 Ο αναβαλλόµενος φόρος λογίζεται µε βάση τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν κατά το τέλος 
της περιόδου αναφοράς. Το αποτέλεσµα στον αναβαλλόµενο φόρο από οποιεσδήποτε αλλαγές στους 
φορολογικούς συντελεστές µεταφέρεται στη κατάσταση συνολικών εσόδων στο βαθµό που δε σχετίζεται 
µε στοιχεία για τα οποία ο αναβαλλόµενος φόρος προηγουµένως χρεώθηκε ή πιστώθηκε στα 
αποθεµατικά. 

 Χρεωστικά υπόλοιπα αναβαλλόµενης φορολογίας που προκύπτουν από αφαιρετέες προσωρινές διαφορές 
αναγνωρίζονται µόνο στις περιπτώσεις που θεωρείται ότι θα υπάρξουν στο µέλλον επαρκή φορολογητέα 
κέρδη. 

 Η αναβαλλόµενη φορολογία του έτους που προκύπτει από την επανεκτίµηση στοιχείων πάγιου 
ενεργητικού µεταφέρεται στο αποθεµατικό επανεκτίµησης. 

 / . . . . 
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(ιδ) Έσοδα/(έξοδα) χρηµατοδότησης 

 Τα καθαρά έσοδα/(έξοδα) χρηµατοδότησης περιλαµβάνουν τόκους πληρωτέους πάνω σε δανεισµούς, και 
στις υποχρεώσεις καθώς και τόκους εισπρακτέους από καταθέσεις σε τραπεζικά ιδρύµατα και τόκους 
εισπρακτέους. Οι τόκοι αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων µε τη βάση των 
δεδουλευµένων εσόδων και εξόδων. 

 Εκτός από τους τόκους, τα καθαρά έσοδα/(έξοδα) χρηµατοδότησης περιλαµβάνουν διαγραφές επισφαλών 
χρεωστών, τυχόν εισπράξεις από επισφαλείς χρεώστες που διαγράφηκαν, τραπεζικά δικαιώµατα και 
συναλλαγµατικές διαφορές. 

(ιε) Προβλέψεις 

 Γίνεται πρόβλεψη για υποχρεώσεις που αφορούν έξοδα που προκύπτουν από τις δραστηριότητες του 
Συγκροτήµατος και χρεώνονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων, όταν: 

(i) το Συγκρότηµα έχει ανηλειµµένες υποχρεώσεις ως αποτέλεσµα γεγονότων του παρελθόντος, 
(ii) είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθούν χρηµατικές εκροές για το διακανονισµό της υποχρέωσης και 
(iii) µπορεί να γίνει βάσιµος υπολογισµός του ποσού της υποχρέωσης. 

(ις) Εκµισθώσεις 

 Οι εκµισθώσεις γης αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων µε τη βάση των δεδουλευµένων 
εξόδων σύµφωνα µε τους όρους της σχετικής συµφωνίας. 

(ιζ) Χρηµατοοικονοµικά µέσα 

 Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις καταχωρούνται 
από τη στιγµή που το Συγκρότηµα καθίσταται ένα µέρος των συµβαλλοµένων του χρηµατοοικονοµικού 
µέσου. 

(i) Απαιτήσεις από εµπορικές δραστηριότητες 

 Οι απαιτήσεις από εµπορικές δραστηριότητες αρχικά επιµετρώνται στην δίκαιη αξία και µεταγενέστερα 
επιµετρώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση της µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου. 
Κατάλληλες προβλέψεις για εκτιµώµενα µη ανακτήσιµα ποσά αναγνωρίζονται στην κατάσταση 
συνολικών εσόδων όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι το περιουσιακό στοιχείο έχει αποµειωθεί. Η 
αναγνωριζόµενη πρόβλεψη επιµετράται ως η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας του περιουσιακού 
στοιχείου και της παρούσας αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών προεξοφληµένων µε 
το πραγµατικό επιτόκιο που ίσχυε κατά την αρχική αναγνώριση. 

(ii) Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών 

 Για σκοπούς της κατάστασης ταµειακών ροών, τα µετρητά και αντίστοιχα µετρητών αποτελούνται από 
µετρητά στο ταµείο και στην τράπεζα. 

(iii) Υποχρεώσεις από εµπορικές δραστηριότητες 

 Οι υποχρεώσεις από εµπορικές δραστηριότητες αρχικά επιµετρώνται στην δίκαιη αξία τους και 
µεταγενέστερα επιµετρώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε την χρησιµοποίηση της µεθόδου του 
πραγµατικού επιτοκίου. 

 / . . . .
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Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ (ΣΥΝΕΧ.) 

(ιη) Επιχορηγήσεις και επιδοτήσεις 

 Οι επιχορηγήσεις για Τεχνολογική Αναβάθµιση του Μεταποιητικού Τοµέα της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας που αντιπροσωπεύει 
χορηγία για τις επενδύσεις του Συγκροτήµατος σε µηχανήµατα και εξοπλισµό παρουσιάζονται ως αναβαλλόµενο εισόδηµα 
στην κατάσταση οικονοµικής θέσης και αναγνωρίζονται ως εισόδηµα µε τη συστηµατική διαγραφή του στο διάστηµα της 
ωφέλιµης οικονοµικής ζωής των µηχανηµάτων για τα οποία λήφθηκαν οι επιχορηγήσεις. 

(ιθ) ∆απάνες έρευνας, σχεδιασµού και ανάπτυξης προφίλ αλουµινίου 

 ∆απάνες έρευνας, σχεδιασµού και ανάπτυξης προφίλ αλουµινίου αντιπροσωπεύουν µισθούς των υπαλλήλων και έξοδα του 
τµήµατος έρευνας και ανάπτυξης και διαγράφονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων στο έτος που προκύπτουν. 

4. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ 

 Οι πιο κάτω πληροφορίες βασίζονται στην οργάνωση του Συγκροτήµατος κατά γεωγραφικό τοµέα. Το εµπόριο του 
αλουµινίου και των συναφή προϊόντων διεξάγεται πάνω σε παγκόσµια βάση βασισµένη σε τρεις µεγάλες γεωγραφικές 
περιοχές.  

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ 

 Γεωγραφικός τοµέας: Κύπρος Ευρώπη Άλλες χώρες Σύνολο 
  2009 2008 2009 2008 2009 2008 2009 2008 
  € € € € € € € € 

 Κύκλος εργασιών 37.359.933 45.514.518 9.383.311 18.275.927 719.928      16.877 47.463.172 63.807.322
 Μεικτό κέρδος 12.483.233 14.590.119 2.095.998   4.149.924 172.780        4.557 14.752.011 18.744.600
 Άλλα εισοδήµατα από       
    εργασίες 162.068 222.277 14.594 8.099 - - 176.662      230.376
 Έξοδα διανοµής και       
    πωλήσεων       (3.624.903) (4.179.859)
 Έξοδα διοίκησης       (2.194.336) (5.344.478)
 Κέρδος από εργασίες       9.109.434 9.450.639
 Καθαρά έσοδα/(έξοδα)       
    χρηµατοδότησης       145.716 (191.393)
 Φορολογία       (1.366.524) (1.612.319)
 Κέρδος έτους        7.888.626 7.646.927
 Στοιχεία       
    ενεργητικού 66.992.771 61.035.380 7.252.673   8.310.930             -                - 74.245.444 69.346.310
  Στοιχεία        
    ενεργητικού που       
    δεν κατανέµονται                       -        29.725
 Σύνολο ενεργητικού       74.245.444 69.376.035
 Υποχρεώσεις   4.528722   4.066.706 1.227.898   1.920.169             - 7.315.306 5.756.620 13.302.181
 Υποχρεώσεις που        
    δεν  κατανέµονται         2.610.176      896.281

 Σύνολο υποχρεώσεων         8.366.796 14.198.462
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Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

4. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ (ΣΥΝΕΧ.) 
      
 Γεωγραφικός τοµέας: Κύπρος Ευρώπη Άλλες χώρες Σύνολο 
  2009 2008 2009 2008 2009 2008 2009 2008 
  € € € € € € € € 
 Κεφαλαιουχικές        
    δαπάνες       

 Ακίνητα, εγκατα-       
    στάσεις  και       
    εξοπλισµός  1.173.472 1.813.180 2.805.989 132.585            -             - 3.979.461 1.945.765

 Αποσβέσεις 
ακινήτων  

      

    εγκαταστάσεων 
και 

      

    εξοπλισµού  3.040.446 2.913.121     362.341 332.159            -            - 3.402.787 3.245.280

 Λόγω του γεγονότος ότι τα έξοδα και τα καθαρά έξοδα χρηµατοδότησης του Συγκροτήµατος αφορούν πωλήσεις στην 
Ευρώπη και επιτόπιες πωλήσεις χωρίς να υπάρχει συγκεκριµένος διαχωρισµός µεταξύ των δύο θεωρήθηκε ότι ανάλυση 
του µεικτού κέρδους αντί του καθαρού κέρδους δίνει δικαιότερη παρουσίαση των αποτελεσµάτων κατά γεωγραφικό 
τοµέα. 

 Τα στοιχεία ενεργητικού και υποχρεώσεων, οι προσθήκες σε στοιχεία πάγιου ενεργητικού και οι αποσβέσεις του 
Συγκροτήµατος διαχωρίστηκαν µε βάση τους γεωγραφικούς τοµείς στους οποίους βρίσκονται. 

5. ΑΛΛΑ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 

 ∆ιοικητικές υπηρεσίες 17.018 17.018 140.592 160.456 
 Κέρδος από εκποίηση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισµού 3.455 53.452 435 45.353 
 ∆ιαγραφή κρατικής χορηγίας (σηµ. 21) 119.935 102.798 119.935 102.798 
 Άλλα έσοδα 36.254 57.108 24.680 57.108 
 Μερίσµατα εισπρακτέα            -             -            - 299.005 

  176.662 230.376 285.642 664.720 

6. ΕΣΟ∆Α/(ΕΞΟ∆Α) ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ 
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 2009 2008 
 Έσοδα χρηµατοδότησης € € € € 

 Τόκοι εισπρακτέοι     

 Τραπεζικές καταθέσεις 717.655 561.028 716.427 520.948 
 Από δάνειο σε εξαρτηµένη εταιρεία             -            -   39.942   45.319 
  717.655 561.028 756.369 566.267 
 Έξοδα χρηµατοδότησης     

 Τόκοι πληρωτέοι     

 Τραπεζικά παρατραβήγµατα    (14.841) (13.257) (6.462) (10.961)
 Φορολογίες     (11.224)          (74)   (11.224)         (74)
  (26.065) (13.331)   (17.686) (11.035)
 Άλλα τραπεζικά δικαιώµατα (331) (30.919) - (16.768)
 Συναλλαγµατικές διαφορές (net) (1.747) (563.762) (76.000) (296.287)
 Πρόβλεψη για επισφαλείς χρεώστες  (543.796) (144.409) (523.842)             - 

   (571.939) (752.421) (617.528) (324.090)

    145.716 (191.393) 138.841 242.177 
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Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

7. ΚΕΡ∆ΟΣ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 
  
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 
 Το κέρδος πριν τη φορολογία αναφέρεται     
    µετά τη χρέωση για:     

 Αµοιβή διοικητικών συµβούλων (σηµ. 10) 154.625 150.626 154.625 150.626 
 Έξοδα προσωπικού (σηµ. 10) 8.171.232 9.586.475 6.110.503 6.486.537 
 Αµοιβή και έξοδα ελεγκτών     
    Ετήσια 59.770 77.087 31.000 31.030 
     Μη ελεγκτικές υπηρεσίες 7.000 58.369 1.300 35.000 
 Αποσβέσεις     
    Ακινήτων, εγκαταστάσεων και     
       εξοπλισµού (σηµ. 11) 3.402.787 3.245.280 3.033.307 2.904.523 
 Έρευνα και ανάπτυξη 71.432 148.930 31.132 35.000 
 Ενοίκια που πληρώθηκαν για:      
    Λειτουργικές µισθώσεις  γης και κτιρίων     
       Στην Κύπρο 32.047 35.786 32.047 35.786 
       Στο εξωτερικό 197.632 357.757 - - 
    Μηχανηµάτων     
       Στο εξωτερικό 97.010 46.228 - - 
 Αποµείωση υπεραξίας/αξίας επένδυσης σε     
    εξαρτηµένη εταιρεία               - 2.996.286              - 2.996.286 

8. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 
 Έτους     

 Εταιρικός φόρος 1.124.949 1.296.779 1.124.949 1.296.779 
 Έκτακτη εισφορά  για την άµυνα 78.879 59.211 75.602 56.079 

 Προηγούµενα έτη     

 Εταιρικός φόρος 58.127        9.758 58.127        9.758 
 Έκτακτη εισφορά για την άµυνα       7.807             -       7.807              - 

  1.269.762 1.365.748 1.266.485 1.362.616 
 Αναβαλλόµενη φορολογία     

 ∆ηµιουργία  και  αντιστροφή      
    προσωρινών διαφορών έτους (σηµ. 22)     96.762     246.571     96.762       10.992 

  1.366.524 1.612.319 1.363.247 1.373.608 
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Έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

8. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ (ΣΥΝΕΧ.) 

 Συµφιλίωση φορολογίας µε βάση το φορολογητέο εισόδηµα και φορολογίας µε βάση το λογιστικό 
κέρδος του Συγκροτήµατος και της Εταιρείας: 

  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 

 Λογιστικό κέρδος έτους πριν      
    τη φορολογία 9.255.150 9.259.246 10.002.336 9.982.113 

 Φόρος µε βάση τους φορολογικούς     
    συντελεστές 925.515 925.925 1.000.234 998.211 
 Επίδραση διαφορετικού φορολογικού      
    συντελεστή σε άλλες χώρες 69.789 68.209 - - 
 Έκτακτη εισφορά για την άµυνα πάνω     
    σε τόκους 78.879 59.211 75.602 56.079 
 Φορολογική επίδραση για :      
    Έξοδα που δεν εκπίπτουν 151.015 323.164 148.335 322.966 
    10% επιπρόσθετη επιβάρυνση 39.492 - 39.492 - 
    ∆ιαφορά µεταξύ αποσβέσεων και      
       κεφαλαιουχικών εκπτώσεων 14.290 8.394 13.574 6.863 
    Έσοδα που δε φορολογούνται (75.685) (28.913) (75.637) (28.039)
    Άλλες προσωρινές διαφορές 533 - 533 (3.222)
 Αναπροσαρµογή εταιρικού φόρου      
    προηγούµενου έτους 58.127 9.758 58.127 9.758 
 Έκτακτη εισφορά για την άµυνα      
    προηγούµενων ετών 7.807 - 7.807 - 
 Αναβαλλόµενη φορολογία 96.762 246.571 96.762 10.992 
 Φορολογικό όφελος από συµψηφισµό ζηµιών     
    εταιρειών Συγκροτήµατος             -                  -       (1.582)             - 

 Φορολογία ως ο λογαριασµός      
    αποτελεσµάτων 1.366.524 1.612.319 1.363.247 1.373.608 

 Σηµειώσεις: 

 Τα κέρδη των Κυπριακών εταιρειών του Συγκροτήµατος φορολογούνται µε συντελεστή 10%.   
 Ζηµίες που πραγµατοποιούνται από τις Κυπριακές Εταιρείες του Συγκροτήµατος συµψηφίζονται µε 

κέρδη του ίδιου  έτους της Κυπριακής εταιρείας του Συγκροτήµατος. 
 Οι Κυπριακές εταιρείες του Συγκροτήµατος υπόκεινται σε έκτακτη εισφορά για την άµυνα µε 

συντελεστή 10% πάνω σε εισοδήµατα από τόκους που δεν αποτελούν µέρος του εµπορικού κέρδους. 
100% των εν λόγω τόκων απαλλάσσεται για σκοπούς εταιρικού φόρου. 

 Οι εταιρείες του Συγκροτήµατος στο εξωτερικό φορολογούνται µε συντελεστή 28% (2008: 30%). 
 Η αναβαλλόµενη φορολογία που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ αποσβέσεων και 

κεφαλαιουχικών εκπτώσεων υπολογίστηκε  µε βάση το συντελεστή φόρου 10%, όπως αναφέρεται πιο 
πάνω. 

 Οι αντίστοιχες προσωρινές διαφορές των εταιρειών του Συγκροτήµατος στο εξωτερικό υπολογίζονται µε 
συντελεστή 28% (2008: 30%). 
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΄Ετος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

9. ΚΕΡ∆ΟΣ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ 
  2009 2008 
  € € 
 Κέρδος που αναλογεί στους µετόχους   
    της Εταιρείας   7.888.626   7.646.927 

 Σύνολο εκδοµένων µετοχών 82.500.000 82.500.000 

 Ονοµαστική αξία µετοχής 0,17 0,17 

 Μεσοσταθµικός αριθµός συνήθων µετοχών   
    των 17 σεντ η καθεµιά που ήταν   
    εκδοµένες κατά τη διάρκεια του έτους 82.500.000 82.500.000 

 Βασικό και πλήρως κατανεµηµένο    
    κέρδος ανά µετοχή (σεντ)          9,56           9,27 

10. ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

  2009 2008 
  € € 
 Έξοδα διοικητικών συµβούλων   

 Εταιρείας   

 Αµοιβή   
    - Ως διοικητικοί σύµβουλοι 14.350 14.350 
    - Ως εκτελεστικοί σύµβουλοι 127.222 124.078 

 Εισφορές εργοδότη στο Ταµείο Προνοίας 6.485 6.033 

 Άλλες εισφορές          6.568          6.165 

        154.625       150.626 

  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 2009 2008 
 Έξοδα προσωπικού € € € € 

 Μισθοί και ηµεροµίσθια 7.123.240 8.411.653 5.274.585 5.634.689 

 Εισφορές εργοδότη στο Ταµείο Προνοίας 280.201 280.545 225.272 206.601 

 Άλλες εισφορές/ωφελήµατα    767.791     894.277      610.646     645.247 

  8.171.232 9.586.475 6.110.503 6.486.537 

  Ο µέσος αριθµός των υπαλλήλων που εργοδοτούνταν από το Συγκρότηµα κατά το έτος που έληξε στις 
31 ∆εκεµβρίου 2009 ήταν 300 (2008: 385). 

 Ο µέσος αριθµός των υπαλλήλων που εργοδοτούνταν από τη Εταιρεία κατά το έτος που έληξε στις 31 
∆εκεµβρίου 2009 ήταν 230 (2008: 280). 
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´Eτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

11. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ 

  Γη και Γη και Μηχανήµατα Έπιπλα,   
  κτίρια στην κτίρια στο και σκεύη και   
  Κύπρο εξωτερικό εγκαταστάσεις εξοπλισµός Οχήµατα Ολικό 
  € € € € € € 

 Τιµή κτήσης ή εκτίµησης       
 1 Ιανουαρίου 2008 15.867.484 101.976 24.946.897 1.082.064 926.733 42.925.154 
 Προσθήκες 89.055 58.964 1.503.405 48.693 245.648 1.945.765 
 Εκποιήσεις - - (21.047) (7.041) (197.539) (225.627) 
 Συναλλαγµατικές διαφορές                  -   (20.569)     (543.830)                 -     (60.497)     (624.896) 
 31 ∆εκεµβρίου 2008 15.956.539 140.371 25.885.425 1.123.716    914.345 44.020.396 
 Τιµή κτήσης 4.556.750 140.371 25.885.425 1.123.716 914.345 32.620.607 
 Τιµή εκτίµησης 11.399.789            -                 -               -               - 11.399.789 

  15.956.539 140.371 25.885.425 1.123.716    914.345 44.020.396 

 1 Ιανουαρίου 2009 15.956.539 140.371 25.885.425 1.123.716    914.345 44.020.396 
 Προσθήκες 124.686 2.661.150 1.162.990 30.635 - 3.979.461 
 Επανεκτίµηση 5.846.866 - - - - 5.846.866 
 Μεταφορά 1.839.230 - (1.839.230) - - - 
 Εκποιήσεις - - (98.083) - (68.722) (166.805) 
 Συναλλαγµατικές διαφορές                 -                -      144.694                -     4.950     149.644 

 31 ∆εκεµβρίου 2009 23.767.321 2.801.521 25.255.796 1.154.351 850.573 53.829.562 

 Τιµή κτήσης 80.321 2.801.521 25.255.796 1.154.351 850.573 30.142.562 
 Τιµή εκτίµησης 23.687.000                -                  -                -             - 23.687.000 

  23.767.321 2.801.521 25.255.796 1.154.351 850.573 53.829.562 

 Αποσβέσεις       

 1 Ιανουαρίου 2008   1.664.521   70.721 11.188.381     698.696 674.912 14.297.231 
 Επιβάρυνση έτους 557.037 17.853 2.430.465 96.118 143.807 3.245.280 
 Στις εκποιήσεις - - (21.047) (1.166) (188.254) (210.467) 
 Συναλλαγµατικές διαφορές                -   (17.654)     (228.828)                  -   (36.536)     (283.018) 
 31 ∆εκεµβρίου 2008 2.221.558    70.920 13.368.971      793.648 593.929 17.049.026 

 1 Ιανουαρίου 2009 2.221.558    70.920 13.368.971      793.648 593.929 17.049.026 
 Επιβάρυνση έτους 565.489 92.629 2.537.713 95.495 111.461 3.402.787 
 Επανεκτίµηση (3.683.445) - - - - (3.683.445) 
 Μεταφορά 899.611 - (899.611) - - - 
 Στις εκποιήσεις  - (67.842) - (32.829) (100.671) 
 Συναλλαγµατικές διαφορές                -                -       47.574                -      3.807        51.381 
 31 ∆εκεµβρίου 2009         3.213    163.549 14.986.805    889.143 676.368 16.719.078 

 Καθαρή λογιστική αξία       

 31 ∆εκεµβρίου 2008 13.734.981    69.451 12.516.454     330.068 320.416 26.971.370 

 31 ∆εκεµβρίου 2009 23.764.108 2.637.972 10.268.991    265.208 174.205 37.110.484 
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´Eτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

11. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ (ΣΥΝΕΧ.) 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  Γη Μηχανήµατα Έπιπλα,   
  και και σκεύη και   
  κτίρια εγκαταστάσεις εξοπλισµός Οχήµατα Ολικό 
  € € € € € 
 Τιµή κτήσης ή εκτίµησης      

 1 Ιανουαρίου 2008 15.867.484 22.359.585 1.081.863 889.575 40.198.507 
 Προσθήκες 8.734 1.427.815 43.381 245.648 1.725.578 
 Εκποιήσεις                  -         (8.264)       (1.731) (181.112)     (191.107)

 31 ∆εκεµβρίου 2008 15.876.218 23.779.136 1.123.513 954.111 41.732.978 

 Τιµή κτήσης 4.476.429 23.779.136 1.123.513 954.111 30.333.189 
 Τιµή εκτίµησης 11.399.789                  -                -             - 11.399.789 

  15.876.218 23.779.136 1.123.513 954.111 41.732.978 

 1 Ιανουαρίου 2009 15.876.218 23.779.136 1.123.513 954.111 41.732.978 
 Προσθήκες 124.686 1.006.535 30.626 - 1.161.847 
 Επανεκτίµηση 5.846.866 - -             -   5.846.866 
 Μεταφορά 1.839.230 (1.839.230) - - - 
 Εκποιήσεις                  -                -                -    (7.767)        (7.767)

 31 ∆εκεµβρίου 2009 23.687.000 22.946.441 1.154.139 946.344 48.733.924 

 Τιµή κτήσης - 22.946.441 1.154.139 946.344 25.046.924 
 Τιµή εκτίµησης 23.687.000                  -                -             - 23.687.000 

  23.687.000 22.946.441 1.154.139 946.344 48.733.924 

 Αποσβέσεις      

 1 Ιανουαρίου 2008   1.664.520 10.166.850     698.576 690.696 13.220.642 
 Επιβάρυνση έτους 557.077 2.151.249 96.098 100.099 2.904.523 
 Στις εκποιήσεις                 -         (8.264)        (1.166) (163.564)     (172.994)

 31 ∆εκεµβρίου 2008   2.221.597 12.309.835     793.508 627.231 15.952.171 

 1 Ιανουαρίου 2009   2.221.597 12.309.835     793.508 627.231 15.952.171 
 Επιβάρυνση έτους 562.237 2.287.284 95.500 88.286 3.033.307 
 Επανεκτίµηση (3.683.445) -                -  (3.683.445)
 Μεταφορά 899.611 (899.611) - - - 
 Στις εκποιήσεις                  -                  -                -    (7.767)         (7.767)

 31 ∆εκεµβρίου 2009                  - 13.697.508    889.008 707.750 15.294.266 

 Καθαρή λογιστική αξία      

 31 ∆εκεµβρίου 2008 13.654.621 11.469.301     330.005 326.880 25.780.807 

 31 ∆εκεµβρίου 2009 23.687.000   9.248.933     265.131 238.594 33.439.658 

 Η γη και τα κτίρια του Συγκροτήµατος, επανεκτιµήθηκαν από τους διοικητικούς συµβούλους σε €23.687.000. Η εν 
λόγω επανεκτίµηση βασίστηκε σε εκτίµηση που έγινε από ανεξάρτητο εγκεκριµένο εκτιµητή στο τέλος του έτους. 
Το πλεόνασµα από την επανεκτίµηση µεταφέρθηκε στο αποθεµατικό κεφαλαίου.  
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11. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ (ΣΥΝΕΧ.) 

 Τα κτίρια του εργοστασίου της Εταιρείας στη Βιοµηχανική Περιοχή Λεµεσού ανεγέρθηκαν σε γήπεδα που 
ενοικιάζονται µακροχρόνια από την κυβέρνηση της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας για 33 έτη µε πρόνοια ανανέωσης 
µέχρι 99 έτη. Επίσης τον Ιούνιο του 2009 η Universal Components Limited αγόρασε το εµπράγµατο δικαίωµα 
µίσθωσης του τεµαχίου γης και υποστατικών στα οποία στεγάζεται στο Bristol Μ. Βρετανίας. Το ποιο πάνω 
δικαίωµα έχει διάρκεια 68 χρόνια µε δικαίωµα επέκτασης στα 99 χρόνια. 

 Η Εταιρεία, είναι ιδιοκτήτης βιοµηχανικών κτιρίων που βρίσκονται στις Βιοµηχανικές Περιοχές Λεµεσού και 
Λευκωσίας τα οποία έχουν ανεγερθεί σε γήπεδα που ενοικιάζονται µακροχρόνια από την Κυβέρνηση της 
Κυπριακής ∆ηµοκρατίας µε τους ιδίους όρους που αναφέρονται πιο πάνω. 

 Στα στοιχεία πάγιου ενεργητικού του Συγκροτήµατος περιλαµβάνονται τα πιο κάτω στοιχεία που αν και έχουν 
αποσβεστεί πλήρως εξακολουθούν να χρησιµοποιούνται από το Συγκρότηµα 

  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 

 Μηχανήµατα και εγκαταστάσεις 2.340.937 1.547.703 2.340.937 1.547.703 
 Έπιπλα και σκεύη 530.360 350.801 530.360 350.801 
 Οχήµατα    479.987    513.117    479.987     434.381 

  3.351.284 2.411.621 3.351.284 2.332.885 

 Η αξία των ακινήτων στην Κύπρο που θα παρουσιαζόταν στις οικονοµικές καταστάσεις µε βάση την αρχή του 
ιστορικού κόστους µείον οι αποσβέσεις είναι ως ακολούθως: 

  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 

 Κόστος 12.929.604 12.804.918 12.929.604 12.804.918 
 Αποσβέσεις (3.432.238)   (3.012.464)   (3.432.238)   (3.012.464)   

 Καθαρή λογιστική αξία   9.497.366   9.792.454   9.497.366   9.792.454 

12. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΣΕ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
    Συµφέρον   
  Χώρα Έτος 2009 2008 2009 2008 
  σύστασης ίδρυσης % % € € 
 Σε τιµή κτήσης       

 Universal Components (Cyprus)        
    Limited       

 42.100 µετοχές του €1,71, πληρωµένες       
    εξολοκλήρου Κύπρος 1985 100 100 512.580 512.580 

 Universal Components Limited       

 200.000 συνήθεις µετοχές των  Ηνωµένο      
    Stg£0,10,πληρωµένες  εξολοκλήρου Βασίλειο 1980 100 100 1.967.452 1.967.452 

 ΜΕΒΑ Λεµεσού Λίµιτεδ       

 58.633 συνήθεις µετοχές του €1,71,       
    πληρωµένες εξολοκλήρου Κύπρος 2009 67 67      31.270       31.270 

      2.511.302 2.511.302 

 Η απόκτηση της εταιρείας Universal Components (Cyprus) Limited έγινε στις 7 Ιανουαρίου 2000.  Η κύρια 
δραστηριότητα της εταιρείας είναι η κατασκευή πινακίδων προηγµένης τεχνολογίας. 

 Η απόκτηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας Universal Components Limited ολοκληρώθηκε το 2004.  Η 
κύρια δραστηριότητά της εταιρείας είναι η αγορά, η κατασκευή και η πώληση προϊόντων αλουµινίου (βλέπε 
σηµείωση 14 για αποµείωση αξίας). 
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12. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΣΕ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ (ΣΥΝΕΧ.) 

 Η εξαρτηµένη εταιρεία Universal Components Limited κατέχει εξολοκλήρου το µετοχικό κεφάλαιο δύο 
εταιρειών ως ακολούθως: 

     Μετοχές  
  Χώρα Έτος ∆ραστη- της 
  Ίδρυσης Ίδρυσης ριότητα Stg. £1 

 The Independent Engineering Co Limited Ηνωµένο 
Βασίλειο 

1971 Αδρανής 4.600 

 Gardenarea Limited Ηνωµένο 
Βασίλειο 

1993 Αδρανής 1.000 

 Στις 15 Οκτωβρίου 2008 η Εταιρεία απόκτησε το 62,5% του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας ΜΕΒΑ 
Λεµεσού Λίµιτεδ της οποίας η δραστηριότητα είναι η λειτουργία και διαχείριση της κεντρικής µονάδας 
χηµικής και βιολογικής επεξεργασίας αποβλήτων της Α΄ Βιοµηχανικής Περιοχής Λεµεσού. 

 Οι ισολογισµοί των πιο πάνω εταιρειών περιλαµβάνονται στον ισολογισµό του Συγκροτήµατος. 

13. ΑΛΛΕΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 
  € € 
 Σε τιµή κτήσης   
 Green Dot (Cyprus) Public Co Limited   

   2.000 µετοχές του €1,71, τάξης Α, πληρωµένες εξολοκλήρου   3.417   3.417 

    3.417   3.417 

14. ΑΫΛΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ 
  2009 2008 
  € € 
 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου - 2.996.286 
 Αγορές έτους 11.133 - 
 Αποµείωση έτους (2.011) (2.996.286) 

 Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2009  9.122               - 

 Η αγορά έτους αφορά την αγορά δικαιωµάτων για σειρά αλουµινίου από την Universal Components 
Limited, UK. 
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15. ∆ΑΝΕΙΟ ΣΕ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 
  € € 
 Universal Components Limited, Ηνωµένο Βασίλειο   
 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 801.855 704.412 
 Αναλήψεις 2.862.188 433.641 
 Πληρωµές (814.581) (126.230) 
 Τόκος 39.942 45.319 
 Συναλλαγµατική διαφορά  (162.830) (255.287) 
  2.726.574 801.855 
 Κυκλοφορούν µέρος - 162.556 
 Μη κυκλοφορούν µέρος 2.726.574 639.299 
  2.726.574 801.855 

 Το δάνειο στην εξαρτηµένη εταιρεία εξοφλήθηκε κατά τη διάρκεια του έτους. Το νέο δάνειο άρχισε την 1 Ιουλίου 
2009 και φέρει τόκο 1,5% πάνω από το LIBOR και είναι πλήρως αποπληρωτέο στις 30 Ιουνίου 2019. 

16. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 

 Έτοιµα προϊόντα 3.849.071 5.798.184 2.531.264 4.089.602 

 Εξαρτήµατα αλουµινίου (accessories) 279.979 142.168 279.979 142.168 
 Υλικά συσκευασίας 124.181 91.533 124.181 91.533 
 Κατασκευές αλουµινίου (κλίµακες) 22.928 34.172 22.928 34.172 

 Εργασίες υπό εκτέλεση 51.507 75.419 - - 

 Πρώτες ύλες     

 Πιγιέτες αλουµινίου (πρώτη ύλη     
    εργοστασίου extrusion) 3.017.407 6.173.911 3.017.407 6.173.911 
 Υλικά επεξεργασίας αλουµινίου 103.717 136.955 103.717 136.955 
 Βαφές και άλλα χηµικά προϊόντα 626.618 585.697 626.618 585.072 
 Εξαρτήµατα για κατασκευές αλουµινίου 17.087 10.867 17.087 10.867 
 Εξαρτήµατα για διαφηµιστικές πινακίδες - 96.444 - - 
 Προϊόντα υπό διαµετακόµιση                -        24.790                -        24.790 

  8.092.495 13.170.140 6.723.181 11.289.070 
 Εξαρτήµατα µηχανηµάτων      46.209      127.848      46.209      127.748 

  8.138.704 13.297.988 6.769.390 11.416.818 

17. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 

 Εµπορικά εισπρακτέα 12.811.760 13.228.631 11.718.453 11.657.630 
 Ποσά που οφείλονται από:     
    Συγγενικές εταιρείες [σηµ. 24 (α) ] 5.620 58.551 5.620 58.551 
    Εξαρτηµένες εταιρείες [σηµ. 24 (α)] - - 1.424.927 1.065.797 
 Έκτακτη εισφορά για την άµυνα 29.725 29.725 29.725 29.725 
 Άλλοι χρεώστες και προπληρωµές     351.481      416.253     333.499      317.233 

  13.198.586 13.733.160 13.512.224 13.128.936 
 Όλα τα πιο πάνω ποσά είναι εισπρακτέα εντός ενός έτους. 
 Η εύλογη αξία των εµπορικών και άλλων απαιτήσεων που έχουν λήξη εντός ενός έτους είναι περίπου η ίδια µε τα 

ποσά που παρουσιάζονται πιο πάνω. 
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18. ΜΕΤΡΗΤΑ  ΚΑΙ  ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ  ΜΕΤΡΗΤΩΝ 
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 

 Μετρητά στις τράπεζες 15.772.281 15.366.500 15.272.047 15.035.396 
 Μετρητά στο ταµείο        12.850          3.600         11.788          3.600 

  15.785.131 15.370.100 15.283.835 15.038.996 
 Τραπεζικά παρατραβήγµατα                  -      (19.015)                 -                 - 

  15.785.131 15.351.085 15.283.835 15.038.996 

19. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 
  € € 
 Εγκεκριµένο   

 1.000.000.000 µετοχές των €0,17 σεντ η καθεµιά 170.000.000 170.000.000 

 Εκδοµένο κεφάλαιο   

 1 Ιανουαρίου 14.025.000 14.095.962 
 Μείωση λόγω µετατροπής στο Ευρώ                   -        (70.962) 
 82.500.000 συνήθεις µετοχές των €0,17 σεντ   
    η καθεµιά, πληρωµένες εξολοκλήρου     14.025.000   14.025.000 

20. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 
 Που πληρώθηκαν € € 
 Πληρωµή µερίσµατος 5.775.000 8.250.000 
 Έκτακτη εισφορά για την άµυνα προς 15% (σηµ.)  (445.491)   (638.304) 

  5.329.509 7.611.696 

 Κατά τη διάρκεια του έτους πληρώθηκε µέρισµα από τα κέρδη του 2007/2008 ύψους €5.775.000 (€0,07 σεντ ανά 
µετοχή).  

 Σηµείωση:  Η έκτακτη εισφορά για την άµυνα παρακρατείται από το µέρισµα όταν ο δικαιούχος είναι φυσικό 
πρόσωπο, κάτοικος της ∆ηµοκρατίας. 

21. ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 
  € € 

 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 820.955 853.785 
 Κρατική χορηγία (καθαρό ποσό που εισπράχτηκε το 2009) 124.722 69.968 
 ∆ιαγραφή έτους   (119.935) (102.798) 

       825.742 820.955 

 Το ποσό της χορηγίας θα διαγράφεται σε δέκα χρόνια, όπως είναι και η ωφέλιµη ζωή των µηχανηµάτων που 
αγοράστηκαν για τα οποία λήφθηκε η χορηγία. 
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22. ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 

 Η πρόβλεψη για αναβαλλόµενη φορολογία προκύπτει ως ακολούθως: 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ/ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ 
   Αναγνωρι-   
   σµένες στο Αναγνωρι-  
   λογαριασµό σµένες  
  Υπόλοιπο αποτελε- στα από- Υπόλοιπο 
  1.1.2009 σµάτων θεµατικά 31.12.2009 
  € € € € 
 Υποχρεώσεις     

 Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός (185.099) (96.762) - (281.861) 
 Επανεκτίµηση ακινήτων (355.393)         - (1.147.180) (1.502.573) 

  (540.492) (96.762) (1.147.180) (1.784.434) 

 Ο υπολογισµός για αναβαλλόµενη φορολογία έγινε µε συντελεστή 10% στις προσωρινές διαφορές 
µεταξύ των αποσβέσεων και των κεφαλαιουχικών εκπτώσεων των κτιρίων, εγκαταστάσεων και 
εξοπλισµού. Στην επανεκτίµηση της γης έχει γίνει πρόβλεψη για αναβαλλόµενη φορολογία µε 
συντελεστή 20% που είναι ο συντελεστής φόρου κεφαλαιουχικών κερδών. 

23. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 

 Εµπορικές υποχρεώσεις 3.739.997 11.215.638 3.052.353 10.637.811 
 Φ.Π.Α. πληρωτέος 523.588 566.352 523.588 566.352 
 Οφειλόµενα έξοδα 1.134.446 578.482 952.781 273.286 
 Ποσό που οφείλεται σε εξαρτηµένες      
    εταιρείες [σηµ.24 (β)]              -                  -    436.136       316.921 

  5.398.031 12.360.472 4.964.858 11.794.370 

 Όλα τα ποσά είναι πληρωτέα εντός ενός έτους. 

 Η εύλογη αξία των εµπορικών και άλλων υποχρεώσεων που έχουν λήξη ενός εντός έτους είναι περίπου 
η ίδια µε το ποσά που παρουσιάζονται πιο πάνω. 
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24. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΓΓΕΝΙΚΑ ΜΕΡΗ 

 Λεπτοµέρειες για τις εξαρτηµένες εταιρείες αναφέρονται στη σηµείωση 12 των οικονοµικών 
καταστάσεων. 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 (α) Ποσά που οφείλονται από 
          συγγενικές εταιρείες 
      2009    2008 
  Τρεχούµενοι λογαριασµοί  €    € 

  Muskita Hotels Limited 727 19.282 
  Muskita Investments Limited     4.893     39.269 

  Σηµείωση 17     5.620     58.551 

 Οι πιο πάνω εταιρείες θεωρούνται συγγενικές προς το Συγκρότηµα επειδή βρίσκονται κάτω από κοινό 
έλεγχο και ιδιοκτησία. 

 Οι τρεχούµενοι λογαριασµοί περιλαµβάνουν µερίσµατα που πιστώθηκαν και χρεώσεις που έγιναν 
αναφορικά µε συναλλαγές για αγορές  ή πωλήσεις προϊόντων ή υπηρεσίες που παρασχέθηκαν, σε 
κανονικές τιµές πωλήσεως, ως ακολούθως: 

  2009 2008 
 Muskita Investments Limited € € 
 Υπηρεσίες που παρασχέθηκαν   
    Αµοιβή διεύθυνσης   
       (περιλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 15%) 19.570      19.700 

 Muskita Hotels Limited   
 Πωλήσεις 4.125 28.687 
 Αγορές υπηρεσιών (36.340)    (35.683) 
  (32.215) (6.996) 
 Πληρωµές  13.660    21.956 

     (18.555)    14.960 

 Οι συναλλαγές µεταξύ συνδεδεµένων εταιρειών γίνονται σε κανονικές τιµές πώλησης. 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(α) Ποσά που οφείλονται από εξαρτηµένες εταιρείες 
  2009 2008 
  € € 
 Εµπορικοί λογαριασµοί   

 Universal Components Limited 1.424.927 1.065.797 

 Τα πιο πάνω ποσά δε φέρουν τόκο και είναι πληρωτέα σε ένα έτος. 
 Οι εµπορικοί λογαριασµοί αφορούν υπόλοιπα χρεώσεων αναφορικά µε συναλλαγές για αγορές ή πωλήσεις 

προϊόντων, η υπηρεσίες που παρασχέθηκαν, σε κανονικές τιµές πωλήσεως ως ακολούθως: 
  2009 2008 
  € € 
 Universal Components Limited    
 Πωλήσεις 1.154.685 2.114.077 
 Αµοιβή διεύθυνσης 112.000 112.000 
 Αποπληρωµές (907.555) (3.232.405) 
 Πληρωµές για λογαριασµό ιθύνουσας εταιρείας               -        (1.946) 

      359.130 (1.008.274) 
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24. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΓΓΕΝΙΚΑ ΜΕΡΗ (ΣΥΝΕΧ.) 

(β) Ποσά που οφείλονται σε εξαρτηµένες εταιρείες (σηµ. 23)   

  2009 2008 
  € € 

 Universal Components (Cyprus) Limited  429.527 287.835 
 ΜΕΒΑ Λεµεσού Λίµιτεδ    6.609   29.086 

  436.136 316.921 

 Οι εµπορικοί λογαριασµοί αφορούν υπόλοιπα χρεώσεων αναφορικά µε συναλλαγές για αγορές ή πωλήσεις 
προϊόντων, η υπηρεσίες που παρασχέθηκαν, σε κανονικές τιµές πωλήσεως ως ακολούθως: 

  2009 2008 
  € € 
 Universal Components (Cyprus) Limited    
 Πωλήσεις 9.591 23.237 
 Αγορές (5.046) - 
 Αµοιβή διεύθυνσης      13.310       31.458 
 Αγορά στοιχείων ενεργητικού 152.542           - 

  170.397  54.695 

  2009 2008 
  € € 
 ΜΕΒΑ Λεµεσού Λίµιτεδ   

 Αγορές 110.179  85.651 

25. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ ΚΑΙ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(α) Παράγοντες οικονοµικού κινδύνου 

 Το Συγκρότηµα εκτίθεται στους ακόλουθους κινδύνους που προκύπτουν από τα χρηµατοοικονοµικά 
στοιχεία που κατέχει: 

 • Πιστωτικό κίνδυνο 
 • Κίνδυνο ρευστότητας 
 • Κίνδυνο τιµής αγοράς  
 • Λειτουργικό κίνδυνο 
 • Κίνδυνο συµµόρφωσης 
 • Νοµικό κίνδυνο 
 • Κίνδυνο απώλειας φήµης 
 • Άλλους κινδύνους 
 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει την συνολική ευθύνη για την υιοθέτηση και επίβλεψη του πλαισίου 

διαχείρισης του χρηµατοοικονοµικού της κινδύνου. 
 Οι αρχές διαχείρισης χρηµατοοικονοµικών κινδύνων του Συγκροτήµατος υιοθετούνται για να 

εντοπίζονται και να αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιµετωπίζει το Συγκρότηµα, να θέτει κατάλληλα όρια 
κινδύνων και ελέγχων, να παρακολουθεί του κινδύνους και να τηρεί τα όρια αυτά. Οι αρχές και τα 
συστήµατα διαχείρισης χρηµατοοικονοµικών κινδύνων αναθεωρούνται συχνά για να αντανακλούν τις 
αλλαγές στις συνθήκες αγοράς και στις δραστηριότητες του Συγκροτήµατος. 
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25. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ ΚΑΙ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (ΣΥΝΕΧ.) 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(α) Παράγοντες οικονοµικού κινδύνου 

(i)   Πιστωτικός κίνδυνος 

 Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει όταν η αδυναµία των συµβαλλοµένων µερών να εξοφλήσουν τις 
υποχρεώσεις τους θα µπορούσε να µειώσει το ποσό των µελλοντικών ταµειακών εισροών από 
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία κατά την ηµεροµηνία της κατάστασης οικονοµικής θέσης.  
Το Συγκρότηµα εφαρµόζει διαδικασίες που να βεβαιώνουν ότι οι πωλήσεις προϊόντων και παροχή 
υπηρεσιών γίνονται σε πελάτες µε κατάλληλη ιστορία αξιοπιστίας και παρακολουθεί σε συνεχή βάση 
τη χρονολογική κατάσταση των εισπρακτέων. Τα τραπεζικά υπόλοιπα κρατούνται σε 
χρηµατοοικονοµικούς οργανισµούς µε υψηλή πιστωτική αξιοπιστία και το Συγκρότηµα εφαρµόζει 
διαδικασίες που περιορίζουν την έκθεση της σε πιστωτικό κίνδυνο σε σχέση µε κάθε 
χρηµατοοικονοµικό οργανισµό. 

 Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

 Η έκθεση του Συγκροτήµατος στον πιστωτικό κίνδυνο επηρεάζεται κυρίως από τα ξεχωριστά 
χαρακτηριστικά του κάθε πελάτη. 

 Το Συγκρότηµα δηµιουργεί πρόβλεψη για αποµείωση η οποία αντιπροσωπεύει την εκτίµηση για ζηµίες 
που προέκυψαν σε σχέση µε εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις. Τα κυριότερα στοιχεία της πρόβλεψης 
αφορούν συγκεκριµένα σηµαντικά ποσά και γενικές προβλέψεις σε σχέση µε οµάδες παρόµοιων 
στοιχείων ενεργητικού για ζηµιές που έχουν προκύψει αλλά δεν έχουν αναγνωριστεί ακόµη. 

 Έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο 

 Η λογιστική αξία των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων αντιπροσωπεύει τη µέγιστη 
έκθεση στο πιστωτικό κίνδυνο. Η µέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο κατά την ηµεροµηνία 
παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων ήταν: 

  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 
 Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά   
    στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 3.417 3.417 3.417 3.417 
 Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 13.198.586 13.733.160 13.512.224 13.128.936 
 Μετρητά στην τράπεζα και στο ταµείο 15.785.131 15.370.100 15.283.835 15.038.996 

  28.987.134 29.106.677 28.799.476 28.171.349 

 Πιστωτική ποιότητα των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων:  

 Η πιστωτική ποιότητα των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων τα οποία δεν είναι ούτε 
ληξιπρόθεσµα ούτε αποµοιωµένα, µπορεί να καθοριστεί µε αναφορά σε εξωτερικές πιστωτικές 
αξιολογήσεις (αν υπάρχουν) ή σε ιστορικές πληροφορίες σχετικά µε τα ποσοστά αθέτησης 
εκπλήρωσης υποχρεώσεων από τα συµβαλλόµενα µέρη: 
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25. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ ΚΑΙ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (ΣΥΝΕΧ.) 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΣΥΝΕΧ.) 

(α) Παράγοντες οικονοµικού κινδύνου (συνέχ.) 

 Πιστωτική ποιότητα των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων (συνέχ.):  

  2009 2008 
  € € 
 Εµπορικά εισπρακτέα που δεν είναι ληξιπρόθεσµα ή αποµειωµένα   

 Συµβαλλόµενα µέρη χωρίς εξωτερική πιστωτική αξιολόγηση   

 Οµάδα 1 144.897 270.499 
 Οµάδα 2 12.666.863 12.958.132 
 Σύνολο εµπορικών εισπρακτέων που δεν είναι    
    ληξιπρόθεσµα ή αποµειωµένα 12.811.760 13.228.631 

 Άλλα εισπρακτέα που δεν είναι ληξιπρόθεσµα ή αποµειωµένα   

 Οµάδα 3 5.620 58.551 
 Οµάδα 4      351.481      416.253 

       357.101      474.804 

 Οµάδα 1 - νέοι πελάτες (λιγότερο από 6 µήνες).  
 Οµάδα 2 - υφιστάµενοι πελάτες (περισσότερο από 6 µήνες).  
 Οµάδα 3 - εταιρείες εντός του οµίλου, εταιρείες υπό κοινή διεύθυνση και συνδεδεµένες εταιρείες χωρίς 

αθετήσεις εκπλήρωσης υποχρεώσεων στο παρελθόν.  
 Οµάδα 4 - νέα εισπρακτέα (λιγότερο από 6 µήνες). 
 Κανένα από τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν είναι ούτε ληξιπρόθεσµα ούτε 

αποµειωµένα δεν έχει τύχει επαναδιαπραγµάτευσης. 
 Στον πιο κάτω πίνακα παρουσιάζεται η ανάλυση των καταθέσεων του Συγκροτήµατος, µε βάση την 

πιστοληπτική διαβάθµιση των τραπεζικών οργανισµών στους οποίους είναι οι καταθέσεις:  

  Αρ. 2009 2008 
  Τραπεζών € € 
 Κατηγορία βάσει αξιολογήσεων του Οίκου Moody's    

 Α3 1 284.501 331.104 
 Α2 2 10.383.514 14.883.176 
 Χωρίς διαβάθµιση 1   5.104.266     152.220 

   15.772.281 15.366.500 

(ii)  Κίνδυνος ρευστότητας 

 Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν η λήξη των περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων δε συµπίπτουν. Όταν οι λήξεις δε συµπίπτουν, η αποδοτικότητα µπορεί να αυξηθεί αλλά 
ταυτόχρονα µπορεί να αυξηθεί ο κίνδυνος ζηµιών. Το Συγκρότηµα εφαρµόζει διαδικασίες µε σκοπό 
την ελαχιστοποίηση τέτοιων ζηµιών όπως η διατήρηση ικανοποιητικών ποσών µετρητών και άλλων 
περιουσιακών στοιχείων µε υψηλή ρευστότητα και µε το να διατηρεί ένα ικανοποιητικό ποσό σε 
δεσµευµένες πιστωτικές διευκολύνσεις. 

(iii) Κίνδυνος αγοράς 

 Ο κίνδυνος αγοράς είναι ο κίνδυνος όπου αλλαγές στις τιµές αγοράς, όπως συναλλαγµατικές αξίες, 
αξίες επιτοκίων και τιµές µετοχών, θα επηρεάσουν το εισόδηµα ή την αξία των χρηµατοοικονοµικών 
µέσων που κατέχει το Συγκρότηµα. 

/  .  .  .  .
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25. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ ΚΑΙ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (ΣΥΝΕΧ.) 

 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΣΥΝΕΧ.) 

(α) Παράγοντες οικονοµικού κινδύνου (συνέχ.) 

(iv) Κίνδυνος επιτοκίου 

 Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος όπου η αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων διακυµαίνεται 
εξαιτίας αλλαγών στα επιτόκια της αγοράς. Τα έσοδα και ροή µετρητών από εργασίες του 
Συγκροτήµατος είναι ουσιαστικά ανεξάρτητα από αλλαγές στα επιτόκια της αγοράς, εφόσον το 
Συγκρότηµα δεν έχει σηµαντικά περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις που να φέρουν τόκο. 

(v) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

 Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος η αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων να κυµαίνεται 
λόγω αλλαγών στις συναλλαγµατικές ισοτιµίες. Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος προκύπτει όταν 
µελλοντικές εµπορικές συναλλαγές και τα αναγνωρισµένα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις είναι 
σε νόµισµα διαφορετικό από το νόµισµα λειτουργίας του Συγκροτήµατος. Το Συγκρότηµα εκτίθεται σε 
συναλλαγµατικό κίνδυνο που προκύπτει από συναλλαγές σε διάφορα νοµίσµατα κυρίως ∆ολάρια 
Ηνωµένων Πολιτειών και Αγγλικές Στερλίνες. Η διεύθυνση της Εταιρείας παρακολουθεί τις 
διακυµάνσεις στις συναλλαγµατικές ισοτιµίες σε συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα. 

 Η λογιστική αξία των χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων του Συγκροτήµατος τα 
οποία εκφράζονται σε ξένο νόµισµα κατά την ηµεροµηνία παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων 
είναι ως ακολούθως: 

  Υποχρεώσεις Περιουσιακά στοιχεία 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 
 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ     

 Ευρώ 7.448.315 6.070.768 67.976.976 59.435.153 
 ∆ολάρια Ηνωµένων Πολιτειών 79.389 7.316.306 281.523 1.822.250 
 Αγγλικές στερλίνες    839.092      811.388   6.986.945   8.118.632 
  8.366.796 14.198.462 74.245.444 69.376.035 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ     

 Ευρώ 7.825.733 6.273.017 71.174.220 63.751.147 
 ∆ολάρια Ηνωµένων Πολιτειών 79.389 7.316.306 281.523 1.822.250 
 Αγγλικές στερλίνες     23.115        21.865  2.790.657   3.108.734 
  7.928.237 13.611.188 74.246.400 68.682.131 

 Ανάλυση ευαισθησίας 

 Η ενδυνάµωση κατά 10% του Ευρώ έναντι των πιο κάτω ξένων νοµισµάτων στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 θα 
είχε ως αποτέλεσµα την αύξηση (µείωση) στα ίδια κεφάλαια και τα αποτελέσµατα όπως παρουσιάζεται 
πιο κάτω. Ο υπολογισµός αυτός προϋποθέτει ότι άλλοι παράγοντες και συγκεκριµένα τα επιτόκια 
παραµένουν σταθερά. Σε περίπτωση αποδυνάµωσης κατά 10% του Ευρώ έναντι των πιο κάτω ξένων 
νοµισµάτων στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 θα προκύψει η ίδια αλλά αντίθετη επίδραση στα ίδια κεφάλαια και 
τα αποτελέσµατα. 

  Ίδια κεφάλαια Αποτελέσµατα 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 
 ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ     

 ∆ολάρια Ηνωµένων Πολιτειών - - 20.213 (549.406) 
 Αγγλικές στερλίνες     200.767     238.483     614.785     730.724 
      200.767     238.483     634.998     181.318 
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25. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ ΚΑΙ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (ΣΥΝΕΧ.) 

(α) Παράγοντες οικονοµικού κινδύνου (συνέχ.) 

  Ίδια κεφάλαια Αποτελέσµατα 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 
 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ     

 ∆ολάρια Ηνωµένων Πολιτειών - - 20.213 (549.406) 
 Αγγλικές στερλίνες           -            - 276.754 308.687 

            -            - 296.967 (240.719) 

(vi)  Λειτουργικός κίνδυνος 

 Ο λειτουργικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος που απορρέει από αδυναµία των συστηµάτων 
τεχνολογίας και ελέγχων του Συγκροτήµατος καθώς και ο κίνδυνος που προέρχεται από ανθρώπινο 
λάθος και φυσικές καταστροφές. Τα συστήµατα του Συγκροτήµατος ελέγχονται, συντηρούνται και 
αναβαθµίζονται σε συνεχή βάση. 

(vii)  Κίνδυνος συµµόρφωσης 

 Ο κίνδυνος συµµόρφωσης είναι ο κίνδυνος χρηµατικής απώλειας, συµπεριλαµβανοµένης και 
απώλειας από πρόστιµα και άλλες ποινές, που απορρέει από τη µη συµµόρφωση µε τους νόµους 
και κανονισµούς της Πολιτείας. Ο κίνδυνος αυτός περιορίζεται σε µεγάλο βαθµό µέσω της 
εποπτείας που ασκείται από το Λειτουργό Συµµόρφωσης, αλλά και µέσω άλλων ασφαλιστικών 
δικλείδων που εφαρµόζει το Συγκρότηµα. 

(viii) Νοµικός κίνδυνος 

 Ο νοµικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος χρηµατικής απώλειας, διακοπής των λειτουργιών του 
Συγκροτήµατος ή οποιασδήποτε άλλης αρνητικής κατάστασης που πηγάζει από την πιθανότητα µη 
εφαρµογής ή παράβασης νοµικών συµβάσεων και κατά συνέπεια νοµικών αγωγών.  Ο κίνδυνος 
αυτός περιορίζεται µέσω των συµβολαίων που χρησιµοποιεί το Συγκρότηµα για να εκτελεί τις 
εργασίες του. 

(ix) Κίνδυνος απώλειας φήµης 

 Ο κίνδυνος αυτός απορρέει από αρνητική δηµοσιότητα όσον αφορά τις εργασίες του 
Συγκροτήµατος, που είτε αληθινή είτε ψευδής, µπορεί να προκαλέσει µείωση της πελατειακής 
βάσης, µείωση των εισοδηµάτων και νοµικές αγωγές εναντίον του Συγκροτήµατος. Το 
Συγκρότηµα εφαρµόζει διαδικασίες µε σκοπό την ελαχιστοποίηση του κινδύνου αυτού. 

(x) Άλλοι κίνδυνοι 

 Το γενικότερο οικονοµικό περιβάλλον που επικρατεί στην Κύπρο και διεθνώς ενδέχεται να 
επηρεάσει σε σηµαντικό βαθµό τις δραστηριότητες του Συγκροτήµατος. Έννοιες όπως ο 
πληθωρισµός, η ανεργία και εξέλιξη του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος (GDP) είναι άµεσα 
συνυφασµένες µε την οικονοµική πορεία της κάθε χώρας και οποιαδήποτε µεταβολή αυτών καθώς 
και του εν γένει οικονοµικού περιβάλλοντος δύναται να προκαλέσει αλυσιδωτές αντιδράσεις σε 
όλους τους τοµείς επηρεάζοντας ανάλογα το Συγκρότηµα. 

(β) ∆ιαχείριση κεφαλαίου 

 Το Συγκρότηµα διαχειρίζεται τα κεφάλαιά του ούτως ώστε να διασφαλίζει ότι θα συνεχίσει να 
λειτoυργεί ως δρώσα oικονoµική µoνάδα και ταυτόχρονα να έχει ικανοποιητική απόδοση για τους 
µετόχους µέσω της αναλογίας ιδίων κεφαλαίων και δανεισµού. Η γενική στρατηγική του 
Συγκροτήµατος δεν έχει αλλάξει από το προηγούµενο έτος. 

 / . . . .
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´Eτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2009 

26. ΕΥΛΟΓΕΣ ΑΞΙΕΣ 

 Οι δίκαιες αξίες των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων του 
Συγκροτήµατος είναι περίπου οι ίδιες όπως και τα ποσά που εµφανίζονται στην κατάσταση οικονοµικής 
θέσης. 

27. ∆ΕΣΜΕΥΣΕΙΣ  

 Το Συγκρότηµα δεν είχε σηµαντικές κεφαλαιουχικές ή άλλες δεσµεύσεις στις 31 ∆εκεµβρίου 2009. 

28. ΑΝΕΙΛΗΜΜΕΝΕΣ  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 Οι ελάχιστες µελλοντικές πληρωµές για τις οποίες το Συγκρότηµα έχει δεσµευτεί να κάνει για τα υπό 
εκµίσθωση ακίνητα έχουν ως ακολούθως: 

  ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  2009 2008 2009 2008 
  € € € € 
 Μισθώσεις (σηµ.)     
 Εντός ενός έτους 87.819 291.022 32.047 31.640 
 Μεταξύ 2 και 5 ετών 323.634 1.263.327 98.915 109.010 
 Πέραν των 5 ετών 281.858    320.576 281.858 302.952 

  693.311 1.874.925 412.820 443.602 
 Σηµείωση:  

 Τα πιο πάνω δεν περιλαµβάνουν οποιεσδήποτε αυξήσεις δυνατό να προκύψουν ως αποτέλεσµα 
αναπροσαρµογών στα ποσά των ετήσιων πληρωµών µε βάση τις συµφωνίες εκµίσθωσης. Σύµφωνα µε 
τις πρόνοιες των εν λόγω συµφωνιών οι ετήσιες οφειλές αναθεωρούνται κάθε πέντε χρόνια. 

29. ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 Στις 24 Απριλίου 2009 έχει επιδοθεί στην Εταιρεία κλήση για απαίτηση από εργοδοτούµενο της 
Εταιρείας ο οποίος τραυµατίστηκε συνέπεια εργατικού ατυχήµατος.  Η πιο πάνω υπόθεση δεν έχει 
ακόµη οριστεί για ακρόαση. Η Εταιρεία προβαίνει σε όλες τις αναγκαίες προβλέψεις µε βάση τις 
εισηγήσεις των νοµικών της συµβούλων. 

 Η αγωγή που εκκρεµούσε εναντίον της Εταιρείας και άλλων προσώπων έληξε και οι απαιτήσεις των 
εναγόντων ικανοποιήθηκαν χωρίς η Εταιρεία να υποστεί η ίδια οποιαδήποτε οικονοµική επιβάρυνση. 

30. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΑΝΑΦΟΡΑΣ 

 ∆εν υπήρξαν σηµαντικά γεγονότα µετά το τέλος της περιόδου αναφοράς που να επηρεάζουν τις 
οικονοµικές καταστάσεις. 

 




